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TOKİ tarafından 64 ilde yaklaşık 20 bin konutu 
kapsayan dün başlayan açık satış kampan-
yası için satış sürecini Ziraat Bankası ve 
Halkbank şubeleri yürütecek. Konut fiyatları 
projenin bulunduğu şehre ve evin büyüklü-
ğüne göre değişiklik gösterecek.

EVLERIN fiyatları 2,1 milyon liradan, aylık tak-
sitleri ise 18 bin liradan başlayacak. Satışlar 
17 Temmuz'a kadar devam edecek. S.6’da

HABER MERKEZİ- CHP Grup Başkanvekili 
Murat Emir, bu hafta yapılması planlanan 
grup toplantısının Genel Merkez kararıyla 
iptal edildiğini açıkladı. Emir, kararın örgüt 
yoğunluğu nedeniyle alındığını belirtir-
ken, parti içinde kurultay sürecine ilişkin 
900 delegenin imzasının yarın teslim 
edileceğini duyurdu. CHP Sözcüsü Müs-
lim Sarı da CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun bugün TBMM’de grup 
toplantısı yapmayacağını açıkladı.

TOKİ'NIN AÇIK SATIŞ 
KAMPANYASI BAŞLADI 

KILIÇDAROĞLU DA 
ÖZEL DE BUGÜN GRUP 

TOPLANTISI YAPMAYACAK

PETROL UZMANI DR. PALAZ: AKARYAKITA PEŞ PEŞE INDIRIMLER KAPIDA

ABD Başkanı Donald Trump, İran ile yapı-
lan barış anlaşmasının tamamlandığını, 
Hürmüz Boğazı'nın açılarak ABD'nin 
deniz ablukasının derhal kaldırılacağını 
bildirdi.

TRUMP, 19 Haziran’da anlaşmanın imza-
lanmasıyla birlikte Hürmüz Boğazı’nın 
açılacağını, mayınların temizlenerek pet-
rolün hem bölge hem de dünya için tek-
rar akmaya başlayacağını belirtti. S.5’te

İRAN Dışişleri Bakan Yardımcısı Kazım 
Garibabadi, İran ile ABD arasında ulaşı-
lan mutabakat zaptının nihai hale getiril-
diğini ve anlaşmanın 19 Haziran Cuma 
günü İsviçre'nin Cenevre kentinde resmi 
olarak imzalanacağını açıkladı. 

İRAN'ın temel taleplerinin ve pozisyonu-
nun tamamının mutabakat metnine dahil 
edildiğini belirten Garibabadi, anlaşma-
nın tam metninin cuma günü yapılacak 
resmi imzanın ardından kamuoyuyla 
paylaşılacağını kaydetti. S.5’te

TRUMP: PETROL, 
DÜNYA IÇIN TEKRAR 
AKMAYA BAŞLAYACAK

GARIBABADI: ANLAŞMANIN
TAM METNI CUMA GÜNÜ 

KAMUOYUYLA PAYLAŞILACAK

ABD ve İran arasında 107 
gündür devam eden 
savaşta anlaşmaya va-
rıldığı, anlaşmanın imza 
töreninin 19 Haziran'da 
İsviçre'de yapılacağı 
açıklandı.

AMOCO ve Halliburton 
şirketlerinde Amerika, 
Asya ve Afrika'da petrol 
arama ve üretme proje-
lerinde görev alan, pet-
rol uzmanı Dr. İbrahim 
Palaz, ABD ile İran barış 
anlaşmasıyla petrolde 
sert bir düşüşün günde-
me gelebileceğini söy-
ledi. Palaz, “ABD Baş-
kanı Trump, bunu çok 
istiyor. Suudi Arabistan 
ve Körfez ülkeleleri de 
fiyatların düşmesi için 
gerekeni yapacaklar. Bu 
hafta petrol fiyatları, 75 
doların altını görebilir“ 
dedi. Akaryakıt sektörü 
de benzin ve motorinde 
peş peşe indirim bekli-
yor. S.5’te

"Kurutucu etkisi en ufak 
kıvılcımı felakete dönüştürebilir"
ORMANCILAR Derneği Başkanı Hüsrev Özka-

ra, 2026 yaz sezonunda iklim değişikliği ve El 
Nino'nun etkisiyle orman yangını riskinin ciddi 
şekilde arttığını belirterek, mevcut hazırlıkların 
yetersiz olduğunu savundu. Son 10 yılda yangın 

sayısının 90 yıllık ortalamanın neredeyse iki ka-
tına çıktığına dikkat çeken Özkara, enerji nakil 
hatlarından eğitim eksikliğine kadar birçok yapı-
sal soruna işaret ederek, "Kurutucu etkisi en ufak 
kıvılcımı felakete dönüştürebilir" dedi. S.2’de

 Uluslararası "Gazeteciliğin 
Küresel Krizi" Konferansı, 

17 Haziran'da düzenlenecek

Üniversite adaylarının YKS 
maratonu hafta sonu başlıyor

GAZETECILER Cemiyeti’nin 
öncülüğünde, 17 Haziran Çar-
şamba günü Ankara’da düzen-
lenecek "Gazeteciliğin Küresel 
Krizi" başlıklı küresel medya 
konferansında, uluslararası ve 
ulusal basın meslek örgütleri, 

akademisyenler ve uzmanlar 
dijital dönüşümden yapay ze-
kaya, çatışma gazeteciliğinden 
basın özgürlüğüne kadar sek-
törün can yakıcı sorunlarını ve 
küresel krizini tüm boyutlarıyla 
ele alacak. S.3’te

ÖLÇME, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi (ÖSYM) Başkanlığınca 
düzenlenecek, 2 milyon 425 bin 
628 adayın başvuru yaptığı 2026 
Yükseköğretim Kurumları Sınavı 
(2026-YKS) 20-21 Haziran'da 
gerçekleştirilecek. S.2’de

BARIŞ ANLAŞMASI 19 
HAZIRAN’DA IMZALANACAK

ORMANCILAR DERNEĞI'NDEN 'EL NINO' UYARISI: 

NUR YILDIZ

İSRAIL'in aşırı sağcı Ulusal Güvenlik Bakanı Ita-
mar Ben-Gvir, Washington ile Tahran arasında 
varılan mutabakata sert tepki göstererek, ABD 
Başkanı Donald Trump'ın yaptığı mutabakatın 
"kendilerini bağlamayacağını ve İsrail'in ABD'nin 
sömürgesi olmadıklarını" savundu. S.5’te

İsrailli Bakan Ben-Gvir: Trump'ın 
anlaşması bizi bağlamaz

TICARET Bakanlığından yapılan açıklamada, 
“Bakanlığımızca yetki belgesi olmadan ikinci 
el motorlu kara taşıtı ticareti yaptığı tespit 
edilen gerçek ve tüzel kişiler hakkında 2026'da 
uygulanan idari para cezası tutarı 108 milyon 
lirayı geçti.” denildi. S.6’da

ANKARA’DA MEDYA ZİRVESİ

Dr. İbrahim Palaz

TSK ELELE VAKFI YÖNETICILERI'NDEN 
GAZETECILER CEMIYETI’NE ZIYARET

TÜRK Silahlı Kuvvetleri (TSK) 
Elele Vakfı yöneticileri, vakfın 30. 
kuruluş yılı dolayısıyla Gazeteciler 
Cemiyeti’ni ziyaret etti.

 ZIYARETTE, TSK Elele Vakfı Genel 
Sekreteri Emekli Albay Aydoğan 
Önal, Muhasebe ve Yatırım Finans 
Müdürü Emekli Albay Soner Oğuz, 
Gazeteciler Cemiyeti Başkanı 
Nazmi Bilgin ve Onur Kurulu 
Üyesi Mehpare Çelik ile bir araya 
geldi.

GÖRÜŞMEDE geçmiş dönemlere 
ilişkin anılar paylaşılırken, medya, 
sivil toplum ve sosyal dayanışma 
alanındaki çalışmalar üzerine 
değerlendirmelerde bulunuldu.
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İklim krizinin etkilerinin her 
geçen yıl daha ağır hissedil-

diği Türkiye, 2026 yaz sezonuna 
da yüksek orman yangını riskiyle 
giriyor. Uzmanlar, ekvator çevre-
sindeki okyanus sularının normal-
den fazla ısınmasıyla ortaya çıkan 
iklim olayı El Nino'nun, dünya 
genelinde hava düzenlerini değiş-
tirdiğine dikkat çekiyor. Akdeniz 
havzasında sıcaklıkların mevsim 
normallerinin üzerine çıkması, 
yağış rejiminde düzensizlik, bazı 
bölgelerde kuraklık riskinin art-
ması ya da kısa süreli aşırı yağış-
ların görülmesi gibi durumların 
Türkiye'yi de etkilemesi bekleni-
yor.

Ormancılar Derneği Başkanı 
Hüsrev Özkara mevcut tabloya 
ilişkin değerlendirmelerde bulun-
du. Son 10 yıllık verilerin, orman 
yangınlarında ciddi bir artış 
yaşandığını ortaya koyduğunu 
belirten Özkara, sorunun yalnızca 
yangın çıktığında verilen müca-
deleyle çözülemeyeceğini, asıl 
odak noktasının yangın çıkmadan 
önce alınacak önleyici tedbirler 
olması gerektiğini söyledi. Özkara, 
"Yangın anı ve sonrası bir şekil-
de gerçekleşiyor ama siz yangın 
öncesinde tedbirler almamışsa-
nız işiniz zorlaşıyor. Daha kolay 
müdahale edilebilecek süreçleri 
maalesef aşamıyorsunuz" ifadele-
rini kullandı.

2026 yazının özellikle iklim de-
ğişikliği ve El Nino etkisi nedeniy-
le kritik bir dönem olabileceğine 
işaret eden Özkara, "Ana risk iklim 
değişikliği. Bunu zaten 10 yıllık 
veriler doğruluyor. İkincisi de şu 
anda El Nino gibi bazı olumsuz ge-
lişmelerden bahsediliyor ve özel-
likle Akdeniz ekosistemini etkile-
yeceği söyleniyor. Dolayısıyla bu 
yaz özellikle sıcaklık ortalamaları-
nın 40 derecenin üzerine çıkacağı 
ifade ediliyor. Eğer hazırlıklıysanız 
bu tür sıkıntıları mümkün olduğu 
kadar minimize edersiniz" dedi.

"ENERJİ NAKİL 
HATLARINDAN ÇIKAN 
YANGINLAR ALAN OLARAK 
YÜZDE 26 ETKİLİ OLUYOR"
Yangın nedenlerinin ihmal, 

dikkatsizlik, kasıt, kaza ve doğal 
olaylar olarak sıralandığını belir-

ten Özkara, özellikle enerji nakil 
hatlarının ciddi bir risk oluşturdu-
ğunu söyledi.

"Enerji nakil hatlarından çıkan 
yangınlar adet olarak yüzde 7 
olmasına rağmen alan olarak 
yüzde 26 etkili oluyor. Bakın, adet 
olarak yüzde 7 ama yanan alanın 
yüzde 26'sını etkiliyor. Çok ciddi 
bir oran" diyen Özkara, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

"Demek ki enerji nakil hatlarıyla 
ilgili bakım yapmış olmanız lazım. 
Özellikle hatların altındaki ince 
yanıcı materyalin ve artık hatlar-
la iç içe geçmiş ağaç dallarının 
temizlenmesi gerekiyor. Ama şu 
anda özellikle maliyetleri pahalı 
denilerek bundan kaçınılıyor ve 
bu şekilde bir hazırlık yapılmıyor. 
Bu işin sorumluları Enerji Bakan-
lığı, TEİAŞ, TEDAŞ ve özel sektör 
olarak burayı işleten kurum ve 
kuruluşlar. Dolayısıyla bu konuda 
bir çalışmanın yapılmadığını çok 
rahatlıkla söyleyebilirim."

"ORMAN İÇİNDEKİ İZİN 
SAHALARI DA YANGIN 
RİSKİNİ ARTIRIYOR"
Orman alanlarında verilen izin-

lerin de risk oluşturduğunu ifade 
eden Özkara, maden sahaları, taş 
ocakları, enerji nakil hatları, oto-
yollar ve çeşitli tesislerin orman 
ekosistemi üzerinde baskı oluştur-
duğunu söyledi:

"Burada iki tane risk var. Bir 
tanesi oraya gelen faaliyet göste-
ren kişilerin orman ekosistemine 
yabancı olması. Orman köylüsü 
gibi doğa koşullarını bilen insanlar 
değiller. İkincisi ise siz sahada ne 
kadar çok faaliyete izin verirseniz 

risk de o kadar artıyor."
İstanbul'da ormanlara giriş 

yasağını örnek gösteren Özka-
ra, "Peki halkı yasakladınız, izin 
verdiğiniz insanlar ne yapacak? 
Faaliyetlerini mi sonlandıracaksı-
nız? Siz bir gazeteci olarak benim 
anlattıklarımdan ne kadar hazırlıklı 
olduğumuzu çıkarabilirsiniz" dedi.

"90 YILLIK ORTALAMA 
BİN 455, SON 10 YIL 
ORTALAMASI 2 BİN 841"
Türkiye'nin yangın istatistikleri-

ne dikkat çeken Özkara, sayılarda-
ki artışın hazırlık eksikliğini ortaya 
koyduğunu savundu:

"1937 yılından beri tutuluyor. 
Yaklaşık 90 yılın ortalaması bin 
455 adet. Son 10 yılın ortalaması 
ise 2 bin 841. Yani neredeyse iki 
katı. Bu bile hazırlıklı olmadıklarını 
gösterir."

Yetkililerin araç ve personel 
sayısındaki artışa ilişkin açık-
lamalarını da eleştiren Özkara, 
"Bunlar kamuoyunu rahatlatmak 
için yapılan açıklamalar. Sonuç 
olarak şunu söylemeleri gerekir; 
aldığımız tedbirlerle biz yangın 
adedini aşağı çektik. Ama son iki 
yılda rakamlar 3 binlerin üzerinde 
seyrediyor. Adetteki artışı görmez-
den gelerek bunu çözemezsiniz" 
diye konuştu.

"EN TEMEL SORUN EĞİTİM"
Yangınla mücadelede en önem-

li eksiklerden birinin eğitim oldu-
ğunu söyleyen Özkara, Buca'daki 
eğitim merkezinin kapatılmasını 
eleştirdi:

"Mevcut personelin eğitimi 
en temel sorun. Bunun için eği-
tim merkezlerinin olması lazım. 

Buca'da var olan eğitim merkezi 
kapatıldı. Bu çalışmaya dönük 
arazözde çalışanı, dozerde çalı-
şanı, sahada çalışan insanları biz 
oralarda eğitecektik. 2019 yılında 
kapatıldı. Siz hangi düşünceyle 
burayı kapatıyorsunuz? Bu bir 
ihtiyaç."

Özkara, artık sadece orman-
ların değil yerleşim yerlerinin de 
yandığını belirterek, "İş makine-
lerini kullanan insanlar yangının 
içinde kalıyor. Çünkü bu iş sürekli 
devamlılığı olan bir eğitim sürecini 
gerektiriyor" dedi.

"YANGINLARIN YÜZDE 99'U 
ALAN İTİBARIYLA İNSAN 
KAYNAKLI"
Yangın nedenlerine ilişkin 

verileri de paylaşan Özkara, insan 
kaynaklı yangınların ağırlığına 
dikkat çekti.

"Yangınların adet olarak yüzde 
89'u insan kaynaklı. Alan itibarıyla 
ise yüzde 99'u insan kaynaklı. O 
zaman bizim bu insan kaynaklı 
yangınları adam gibi masaya yatır-
mamız lazım."

En büyük sorunlardan birinin 
"nedeni bilinmeyen" yangınlar 
olduğunu ifade eden Özkara, şu 
değerlendirmeyi yaptı:

"Yüzde 32'si ihmal ve dikkatsiz-
lik, yüzde 7'si kaza, yüzde 5'i kasıt, 
yüzde 13'ü doğal neden deniliyor. 
Peki geri kalan yüzde 43 ne? Ona 
da nedeni bilinmeyen deniliyor. 
Bu kadar teknolojiden, İHA'lardan, 
SİHA'lardan bahsediyorsunuz 
ama hâlâ yangınların neredeyse 
yarısının hangi nedenle çıktığını 
bilmiyorsunuz. Peki o zaman nasıl 
mücadele edeceksiniz?"

"EL NİNO'NUN KURUTUCU 
ETKİSİ EN UFAK KIVILCIMI 
FELAKETE DÖNÜŞTÜREBİLİR"
El Nino'nun yaratacağı kuru-

tucu etkinin yangın riskini ciddi 
biçimde artıracağını söyleyen Öz-
kara, bağıl nemdeki düşüşün kritik 
sonuçlar doğurduğunu anlattı:

"Kurutucu etki yarattığı zaman 
nemin olmadığı bir yerde en ufak 
bir kıvılcıma bakar, en ufak bir ha-
taya bakar. Hava koşulları normal 
olduğunda bağıl nem yüzde 20'nin 
üzerinde, sıcaklık 30 derecenin al-
tında olduğunda hata da yapsanız 
tolere ediyor. Ama kurutucu etki 
yaptığı zaman bağıl nem onların 
altına kadar çekiliyor."

2021 yılını örnek gösteren 

Özkara, "Bağıl nem yüzde 8'lere 
kadar düştü. Çok anormal bir du-
rumdu ve çok büyük alanlar yandı. 
140 bin hektar saha yandı. Halbuki 
Türkiye ortalaması o tarihlerde 10 
bin hektar civarındaydı" ifadelerini 
kullandı.

"BİZİM GÖNLÜMÜZDEN 
GEÇEN BİR AĞACIMIZIN 
DAHİ YANMAMASI"
Çanakkale'de sigara izmaritin-

den çıkan bir yangının dört da-
kika içinde büyüdüğünü anlatan 
Özkara, yol kenarlarındaki yanıcı 
materyallerin temizlenmesinin 
hayati önem taşıdığını söyledi:

"Bu sadece Orman Genel 
Müdürlüğü'nün altından kalkacağı 
bir konu değil. Başta belediye-
ler olmak üzere bütün kurum ve 
kuruluşların görevlerini yerine 
getirmesi lazım. Yangın emniyet 
şeritleri oluşturulmalı, bakım ve 
temizlik yapılmalı. Aksi takdirde 
her sene aynı şeyleri konuşuruz, 
yangın bittikten sonra unuturuz ve 
bir sonraki yıl yeniden konuşmaya 
devam ederiz. Rakamlar diyor ki 
biz yangınla mücadelede başarılı 
değiliz. Özeti bu."

NE OLMUŞTU?
Birleşmiş Milletler (BM) ve Dün-

ya Meteoroloji Örgütü (WMO), El 
Nino'nun küresel ölçekte sıcaklık-
ları artırarak kuraklık, aşırı yağış, 
sel ve orman yangınları gibi iklim 
kaynaklı afetlerin riskini büyü-
tebileceği konusunda peş peşe 
uyarılarda bulundu. BM Genel 
Sekreteri Antonio Guterres, "El 
Nino kapımıza dayanıyor" diyerek 
bunu bir "acil iklim uyarısı" olarak 
nitelendirirken, iklim değişikliğinin 
etkisiyle El Nino koşullarının "yan-
gına benzin dökeceği" uyarısında 
bulundu.

Dünya Meteoroloji Örgütü ise 
Haziran-Ağustos döneminde El 
Nino görülme ihtimalinin yüzde 80 
olduğunu açıklayarak, olayın en 
az orta şiddette, hatta muhtemelen 
şiddetli seyredebileceğini bildirdi. 
WMO Genel Sekreteri Celeste Sau-
lo da El Nino'nun kuraklığı ve aşırı 
yağışları şiddetlendireceğini, hem 
karada hem de okyanuslarda sı-
cak hava dalgaları riskini artıraca-
ğını belirterek hükümetlere ve ilgili 
kurumlara hazırlık çağrısı yaptı. 
Kurum, erken uyarı sistemleri ve 
önleyici tedbirlerin can kayıplarını 
ve ekonomik zararları azaltmada 
kritik önem taşıdığına dikkat çekti.

ORMANCILAR DERNEĞİ'NDEN "EL NİNO" UYARISI:

Ormancılar Derneği Başkanı Hüsrev Özkara, 2026 yaz 
sezonunda iklim değişikliği ve El Nino'nun etkisiyle or-
man yangını riskinin ciddi şekilde arttığını belirterek, 
mevcut hazırlıkların yetersiz olduğunu savundu. Son 
10 yılda yangın sayısının 90 yıllık ortalamanın nere-
deyse iki katına çıktığına dikkat çeken Özkara, enerji 
nakil hatlarından eğitim eksikliğine kadar birçok ya-
pısal soruna işaret ederek, "Rakamlar bize yangınla 
mücadelede başarılı olmadığımızı gösteriyor" dedi.

"Kurutucu etkisi en ufak 
kıvılcımı felakete 
dönüştürebilir"

NUR YILDIZ

Ormancılar Derneği 
Başkanı Hüsrev Özkara

Üniversite adaylarının YKS maratonu hafta sonu başlıyor
ANKARA (AA) - Ölçme, Seçme 

ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) Baş-
kanlığınca düzenlenecek, 2 milyon 
425 bin 628 adayın başvuru yaptı-
ğı 2026 Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı (2026-YKS) 20-21 Haziran'da 
gerçekleştirilecek.

ÖSYM'den yapılan açıklamaya 
göre, uzun ve yoğun bir hazırlık sü-
recinin ardından YKS'de son haftaya 
girildi.

Açıklamada, sınava ilişkin bilgiler 
veren ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Bay-
ram Ali Ersoy, 20 Haziran Cumar-
tesi günü saat 10.15'te yapılacak 
YKS'nin birinci oturumu olan Temel 
Yeterlilik Testine (TYT) 2 milyon 425 
bin 628 adayın başvurduğunu belirtti.

Ardından 21 Haziran Pazar günü 
saat 10.15'te yapılacak YKS'nin 
ikinci oturumu olan Alan Yeterlilik 
Testlerine (AYT) 1 milyon 627 bin 
960 adayın katılacağını aktaran Er-

soy, aynı gün saat 15.45'te gerçekle-
şecek üçüncü oturum olan Yabancı 
Dil Testine (YDT) ise İngilizceden 
195 bin 51, Arapçadan 4 bin 178, 
Almancadan 2 bin 550, Rusçadan 
941, Fransızcadan 919 olmak üzere 
toplam 203 bin 639 adayın katılaca-
ğını bildirdi.

Bu yıl 921 bin 248 adayın YKS'ye 
ilk kez başvurduğuna işaret eden 
Ersoy, "665 bin 113 aday ikinci kez, 
447 bin 67 aday üçüncü kez, 198 bin 
904 aday dördüncü kez, 193 bin 296 
aday ise beş ve daha fazla kez sına-
va başvuruda bulunmuş durumda." 
ifadesini kullandı.

EN GENÇ ADAY 16, EN YAŞLI 
ADAY 87 YAŞINDA
Ersoy, adayların okul türleri ve 

öğrenim durumlarına değinerek, 
adayların 978 bin 408'inin Anado-
lu lisesi, 514 bin 809'unun meslek 
lisesi, 294 bin 52'sinin açık öğretim 

lisesi, 186 bin 800'ünün imam hatip 
lisesi, 104 bin 273'ünün fen lisesi 
mezunlarının oluşturduğunu, 347 bin 
286 adayın ise diğer lise türlerinden 
sınava başvurduğunu kaydetti.

Sınavın en genç adayının 16, 
en yaşlı adayının ise 87 yaşında 
olduğunu, 50 yaş ve üzeri 20 bin 158 
adayın başvuruda bulunduğunu dile 
getiren Ersoy, "2026-YKS'ye baş-
vuranların 1 milyon 324 bin 509'unu 
kadın, 1 milyon 101 bin 119'unu 
erkek adaylar oluşturdu. Yükseköğ-
retim Kurulu tarafından belirlenen 
34 yaş üstü kadın kontenjanından 
yararlanmak isteyen aday sayısı ise 
83 bin 741 oldu." bilgisini paylaştı.

Ersoy, şehit ve gazi yakınları 
ile gazilerin sınav, başvuru hizmet 
ve yerleştirme ücretlerinden muaf 
olduğunu, bu kapsamda 10 bin 880 
adayın sınav ücretinden muaf tutul-
duğunu vurguladı.
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BM Genel Sekreteri’nin Kişisel Temsilcisi 
Holguín’in son temasları ve Lefkoşa, Ankara, Atina, 
Brüksel ile New York arasında yoğunlaşan diplomatik 
trafik, artık eski formüllere dönüş arayışından çok 
uygulanabilir bir uzlaşı zemininin araştırıldığını göste-
riyor. Böyle bir çözüm, nihayetinde İsviçre tarzı bir mo-
dele; son derece gevşek bir federasyona ya da iki kurucu 
devletin oluşturduğu bir konfederasyona benzeyebilir.

On yıllardır Kıbrıs tartışmaları tanıdık bir döngünün 
içinde sıkışıp kaldı. Yeni bir girişim ortaya çıkar. Bek-
lentiler yükselir. Diplomatlar başkentler arasında mekik 
dokur. Liderler iyimser açıklamalar yapar. Teknik komite-
ler çalışmaya başlar. Ardından er ya da geç süreç, Aralık 
1963’te ortaklık Cumhuriyeti’nin çöküşünden bu yana her 
büyük girişimin önüne çıkan aynı çözümsüz sorularla kar-
şılaşır. Müzakereler tıkanır, karşılıklı suçlamalar başlar ve 
ada bir sonraki girişime kadar yeniden statükoya döner.

Bugünü farklı kılan, temel anlaşmazlıkların ortadan 
kalkmış olması değildir. Böyle bir durum söz konusu de-
ğil. Siyasi eşitlik hâlâ tartışmalıdır. Güvenlik konusu hâlâ 
ihtilaflıdır. Mülkiyet meselesi çözümsüzdür. Egemenlik 
ve yönetişim konularındaki görüş ayrılıkları devam 
etmektedir.

Ancak María Ángela Holguín Cuellar’ın son bir 
haftadaki adadaki temaslarını izlerken, açıklamalarını 
dikkatle dinlerken, bölgedeki diplomatlar, yetkililer ve 
siyasi aktörlerle konuşurken ve Kıbrıs dosyasının mutfa-
ğında yürüyen bazı değerlendirmeleri takip ederken öne 
çıkan bir izlenim var: Eski süreci yeniden başlatmanın 
tek başına yeterli olmayacağı yönündeki kanaat giderek 
güçleniyor.

Tartışma artık öncelikle müzakerelerin nasıl yeniden 
başlayacağıyla ilgili değil. Tartışma giderek daha fazla, 
gidilecek hedefin yeniden tanımlanıp tanımlanmayacağıy-
la ilgili.

HOLGUÍN’İN GÖREVİ YENİ 
BİR TOPLANTI DÜZENLEMEKTEN 
ÇOK DAHA FAZLASI
Holguín özellikle büyük açıklamalardan kaçınmayı 

tercih etti. Kamuoyuna yaptığı değerlendirmeler ölçülü, 
dikkatli ve son derece kontrollüydü. Ancak son günlerde 
izlediği diplomatik güzergâh kendi başına önemli bir 
hikâye anlatıyor.

Bir hafta içinde iki kez Türk tarafı lideri Tufan 
Erhürman ve Rum lider Nikos Hristodulidis ile ayrı ayrı 
görüşen Holguín, artık görevinin bir sonraki aşamasını da 
kamuoyu önünde tarif etmiş durumda. Önce Ankara’ya 
giderek Dışişleri Bakanı Hakan Fidan ile görüşecek. 
Ardından Atina’da Yunanistan Dışişleri Bakanı Yor-
gos Yerapetritis ile temaslarda bulunacak. Sonrasında 
Brüksel’e geçerek Avrupa Birliği yetkilileriyle görüşecek 
ve ay sonundan önce yeniden Kıbrıs’a dönerek iki liderle 
tekrar bir araya gelecek.

Daha da önemlisi, Holguín artık genişletilmiş 
gayriresmî 5+1 toplantısının hazırlıklarının sürdüğünü 
açık biçimde doğruluyor. Kıbrıs’taki iki tarafı, üç garantör 
ülkeyi ve Birleşmiş Milletler’i bir araya getirecek bu 
toplantının Temmuz sonu veya Ağustos başında yapılması 
öngörülüyor.

Bu sıradan bir diplomatik faaliyet değildir. Birleş-

miş Milletler, yeni bir siyasi mantık geliştirilmeden 
yapılacak başka bir konferansın yeni bir başarısızlık 
üretme riski taşıdığının farkında. Sürecin içinde yer alan 
hiç kimse, 2017 yılında birçok konuda eşi görülmemiş 
ölçüde yakınlaşma sağlanmasına rağmen sonuçsuz kalan 
Crans-Montana deneyiminin tekrarlanmasını istemiyor. 
Aynı şekilde, iki toplumun uzlaşının maliyeti ve getirileri 
konusunda tamamen farklı sonuçlar çıkardığı 2004 Annan 
Planı referandumunun yarattığı siyasi travmanın yeniden 
yaşanmasını da kimse arzu etmiyor.

Dikkat çekici olan bir diğer unsur ise güven artırıcı 
önlemlerin artık sürecin merkezinde yer almaması. Geçiş 
kapıları, güneş enerjisi projeleri, mezarlıkların restoras-
yonu veya teknik komiteler önemini koruyor. Ancak bun-
ların artık sürecin ana ekseni değil, tamamlayıcı unsurları 
olarak görüldüğü anlaşılıyor.

Diplomatik çabalar giderek daha fazla, anlamlı 
sonuçlar üretebilecek bir 5+1 toplantısı için gerekli siyasi 
zeminin hazırlanmasına odaklanıyor.

Ortaya çıkmakta olan şey, herhangi bir Kıbrıs 
müzakeresinin kaçınılmaz olarak karşılaşacağı krizleri 
aşabilecek bir çerçeve oluşturma çabası gibi görünüyor. 
Bu nedenle görüşmeler giderek daha fazla içeriğe değil 
yönteme odaklanıyor. Soru artık yalnızca bir anlaşmanın 
neleri içereceği değil. Aynı zamanda müzakereler zorluk-
larla karşılaştığında elde edilen ilerlemenin kaybolmama-
sını sağlayacak bir sürecin nasıl tasarlanacağıdır.

ERHÜRMAN’IN DÖRT İLKESİ 
NEDEN ÖNEM KAZANIYOR?
Son aylarda dikkat çeken gelişmelerden biri de Kıbrıs 

Türk lideri Tufan Erhürman’ın ortaya koyduğu dört mad-
delik yaklaşımın giderek daha fazla ilgi görmesi oldu.

Siyasi eşitliğin, dönüşümlü başkanlık ve en az bir 
olumlu oy ilkesiyle birlikte daha en baştan kabul edilme-
si; açıkça belirlenmiş bir takvim; geçmiş yakınlaşmaların 
korunması ve en önemlisi başarısızlığın mevcut statükoya 
dönüş anlamına gelmemesi.

Bu fikirler çoğu zaman Kıbrıs Türk tarafının koşulları 
olarak sunuluyor. Oysa bu yorum söz konusu yaklaşımın 
daha geniş anlamını gözden kaçırıyor.

Gerçekte bu ilkeler, onlarca yıldır Kıbrıs diplomasisi-
ne hâkim olan müzakere modelinin eleştirisidir. Çok uzun 
süre boyunca müzakereler, tarafların ciddi bir risk üstlen-
meden sürece katılabileceği varsayımı üzerine kuruldu. 
Süreç başarılı olursa herkes kazanacak, başarısız olursa 
hayat eskisi gibi devam edecekti.

Kıbrıs tarihi bunun doğru olmadığını gösteriyor. 2004 
ve 2017 başarısızlıkları tarafları başladıkları noktada bı-
rakmadı. Güvensizliği artırdı, karşıt anlatıları güçlendirdi 
ve gelecekteki uzlaşılar için mevcut siyasi alanı daralttı.

Bu nedenle diplomatlar artık aşamalı uygulama 

modellerinden, ara düzenlemelerden, somut faydalar sağ-
layan güven artırıcı önlemlerden ve kapsamlı bir çözüm 
gerçekleşmese bile elde edilen kazanımları koruyacak 
mekanizmalardan söz ediyor.

Bu yaklaşım, Kıbrıs sorununun artık “ya hep ya hiç” 
mantığıyla ele alınamayacağı yönündeki anlayışın güçlen-
diğini gösteriyor.

KİMSENİN KAMUOYU ÖNÜNDE 
SORMAK İSTEMEDİĞİ SORU
Bütün bunlar kaçınılmaz olarak daha temel bir soruya 

götürüyor: Peki hedef tam olarak nedir?
Resmî cevap değişmiş değil. Birleşmiş Milletler 

siyasi eşitliğe dayalı iki bölgeli, iki toplumlu federasyo-
nu desteklemeyi sürdürüyor. Rum tarafı da resmen bu 
çerçeveyi savunuyor. Türk tarafı ise egemen eşitlik ve eşit 
uluslararası statü vurgusunu sürdürüyor.

Ancak bu yerleşik pozisyonların altında daha sessiz 
bir tartışmanın yürüdüğü hissediliyor.

Diplomatlar giderek daha fazla, gelecekteki herhangi 
bir düzenlemenin son yarım yüzyıldır tartışılan model-
lerden oldukça farklı görünebileceğini kabul ediyorlar. 
Sahadaki gerçekliği göz ardı etmek kolay değil. Bugünkü 
Kıbrıs iki ayrı yönetim, iki ayrı demokratik sistem, iki 
ayrı ekonomi ve giderek belirginleşen iki farklı siyasi 
kimlik üzerinden işliyor.

Bu gerçeği yok sayan bir çözümün kalıcı olması 
zor görünüyor. Öte yandan sürekli çatışmaya ve karşı-
lıklı tanınmamaya dayalı resmî bir taksimin de siyasi 
olarak gerçekleşmesi mümkün görünmüyor. Bu durum 
federasyon ile taksim arasında giderek büyüyen bir alan 
yaratıyor. Ve bu alan, bugün gördüğünden çok daha ciddi 
bir değerlendirmeyi hak ediyor.

ETİKET GERÇEKTEN 
BU KADAR ÖNEMLİ Mİ?
Son dönemdeki diplomatik temasların en dikkat çeki-

ci yönlerinden biri, birçok aktörün isimlendirmeden çok 
işlevsellikle ilgileniyor olmasıdır.

Gelecekteki bir Kıbrıs anlaşması son derece ademi-
merkeziyetçi bir federasyona benzeyebilir. Bir konfede-
rasyon görünümünde olabilir. Kurucu birimlerin geniş 
yetkilere sahip olduğu, merkezi yapının ise sınırlı sayıda 
ortak yetki kullandığı İsviçre modelinden esinlenebilir.

Böyle bir yapı teknik olarak federasyon mudur? 
Belki.

Başkaları buna konfederasyon mu der? Muhtemelen.
Sıradan vatandaş bunu önemser mi? Büyük ihtimalle 

hayır.
İnsanlar anayasal terminolojilerin içinde yaşamazlar. 

İşleyen veya işlemeyen kurumların içinde yaşarlar.
Eğer gelecekteki düzenleme siyasi eşitliği garanti 

ediyor, güvenlik kaygılarını karşılıyor, ekonomik fırsatlar 

yaratıyor ve iki toplumun gerekli alanlarda iş birliği ya-
parken kendi kendilerini yönetmelerine imkân tanıyorsa, 
kullanılan etiketin önemi ikinci plana düşer.

Kıbrıs diplomasisi onlarca yıl boyunca kelimeleri tar-
tıştı. Belki de artık yapıları tartışmanın zamanı gelmiştir.

AVRUPA’NIN ROLÜ GİDEREK 
DAHA FAZLA ÖNEM KAZANIYOR
Mevcut diplomatik ortamın bir diğer dikkat çekici 

özelliği Avrupa Birliği’nin artan ilgisidir. Ankara da, 
Kıbrıs Türk tarafı da AB’nin müzakerelerin resmî tarafı 
haline gelmesini desteklemiyor. Ancak Brüksel’in mü-
zakere masasının dışında önemli bir rol oynayabileceği 
yönündeki anlayış güçleniyor.

Avrupa Konseyi Başkanı António Costa, Avrupa 
Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen ve AB Dış Po-
litika Yüksek Temsilcisi Kaja Kallas’ın ilgisi, Avrupa’nın 
stratejik bakışındaki değişimin de göstergesi.

Kıbrıs artık yalnızca çözülmemiş bir toplumlararası 
anlaşmazlık olarak görülmüyor. Enerji güvenliği, Doğu 
Akdeniz istikrarı, deniz yetki alanları, NATO-AB iş 
birliği ve AB-Türkiye ilişkilerinin geleceğiyle bağlantılı 
daha geniş bir stratejik dosyanın parçası olarak değerlen-
diriliyor.

Bu nedenle 7-8 Temmuz’da Ankara’da yapılacak 
NATO Zirvesi de ayrı bir önem kazanıyor. Costa ve von 
der Leyen’in zirveye katılması ve Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ile görüşme talebinde bulunmuş olmaları 
dikkat çekiyor.

Ukrayna savaşı ve Avrupa güvenliği gündemin 
merkezinde yer alsa da, Kıbrıs meselesinin de yapılacak 
görüşmelerde önemli başlıklardan biri olması bekleniyor.

ASIL ENGEL HİÇBİR ZAMAN 
ANAYASAL MÜHENDİSLİK OLMADI
Son tahlilde Kıbrıs sorunu hiçbir zaman dahiyane bir 

anayasal formül bulma meselesi olmadı. Düşünülebilecek 
hemen her model incelendi. Federasyonlar, konfederas-
yonlar, güç paylaşımı sistemleri, dönüşümlü başkanlıklar, 
ağırlıklı oy mekanizmaları, toprak düzenlemeleri ve 
güvenlik modelleri.

Gerçek engel her zaman güven oldu. Hiçbir anayasal 
düzenleme güven olmadan yaşayamaz. Hiçbir diplomatik 
girişim onun yerini tutamaz. Hiçbir uluslararası garanti 
onu yapay olarak üretemez.

Ancak güven, eski formüllerde ısrar ederek değil, 
her iki toplumun da kendisini güvende, saygı görmüş ve 
siyasi açıdan eşit hissedeceği yapılar kurularak inşa edilir. 
İşte bu nedenle bugün yaşananlar önem taşıyor olabilir.

Holguín’in girişimi başarısız olabilir. Genişletilmiş 
konferans hiç gerçekleşmeyebilir. Tanıdık bölünmeler 
değişim arzusundan bir kez daha güçlü çıkabilir. Ama 
yine de önemli bir şey oluyor gibi görünüyor.

Belki de Crans-Montana’dan bu yana ilk kez, ciddi 
insanlar eski paradigmanın nasıl canlandırılacağını değil, 
onun nasıl aşılacağını tartışmaya başlıyor.

Ve eğer Kıbrıs bir gün yeniden birleşecekse; bunun ne 
kadar gevşek bir yapıyla olacağına, ne kadar yaratıcı bir 
model ortaya çıkacağına veya ortaya çıkacak düzenle-
meye hangi adın verileceğine bakılmaksızın, bu tartışma 
yalnızca yararlı değildir.

Vazgeçilmezdir.

Kıbrıs yeni bir paradigmaya hazır mı? 

  AÇI

  Yusuf KANLI                                                        ykanli@hotmail.com

ANKARA (ANKA)- Gazeteciler 
Cemiyeti’nin öncülüğünde, 17 Haziran 
Çarşamba günü Ankara’da düzenlenecek 
"Gazeteciliğin Küresel Krizi" başlıklı kü-
resel medya konferansında, uluslararası 
ve ulusal basın meslek örgütleri, akade-
misyenler ve uzmanlar dijital dönüşümden 
yapay zekaya, çatışma gazeteciliğinden 
basın özgürlüğüne kadar sektörün can 
yakıcı sorunlarını ve küresel krizini tüm 
boyutlarıyla ele alacak. 

Gazeteciler Cemiyeti’nin, Avrupa Birli-
ği (AB) desteğiyle yürüttüğü Güçlü Daya-
nışma Güçlü Medya Projesi ve 9'uncu Köy 
projeleri kapsamında, Medya Dayanışma 
Grubu paydaşları ile birlikte organize ettiği 
uluslararası Medya Konferansı Ankara’da 
toplanıyor. Bu yılki ana teması "Gazeteci-
liğin Küresel Krizi" olarak belirlenen dev 
organizasyon, dünya ve Türkiye medyası-
nın önde gelen isimlerini, meslek örgütü 
liderlerini ve akademisyenleri bir araya 
getirecek.

Konferans, 16 Haziran Salı günü mes-
lek örgütleri, akademisyenler, hukukçular 
ve uzman gazetecilerin katılımıyla basına 
kapalı gerçekleştirilecek stratejik çalış-
tay oturumlarının ardından; 17 Haziran 

Çarşamba günü saat 09.00’dan itibaren 
Radisson Blu Hotel Çankaya’da kamuoyu-
na açık ana programıyla devam edecek.

Konferansın açılış bölümünde yerel 
yönetimlerin, diplomasi dünyasının ve 
meslek örgütlerinin tepe isimleri söz 
alacak. Açılış konuşmalarını; Gazeteciler 
Cemiyeti Başkanı Nazmi Bilgin, Norveç 
Ankara Büyükelçisi Andreas Gaarder, Av-
rupa Birliği Türkiye Delegasyonu Başkanı 
Büyükelçi Aivo Orav, Çankaya Belediye 
Başkanı Hüseyin Can Güner ve Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş gerçekleştirecek.

KÜRESEL VE BÖLGESEL 
TEHDİTLER SÖYLEŞİSİ
Açılışın ardından, moderatörlüğünü 

deneyimli gazeteci Zeynep Gürcanlı’nın 
üstleneceği "Avrupa ve Türkiye Medya 
Ortamında Zorluklar ve Fırsatlar" başlıklı 
bir söyleşi gerçekleştirilecek. Söyleşiye 
küresel gazetecilik örgütlerinin liderleri 
katılarak vizyonlarını paylaşacak. Ko-
nuşmacılar arasında Avrupa Gazeteciler 
Federasyonu (EFJ) Başkanı Maja Sever, 
Türkiye Gazeteciler Sendikası (TGS) Genel 
Başkanı Gökhan Durmuş, Uluslararası 
Gazeteciler Federasyonu (IFJ) Başkanı 

Zuliana Lainez ve Türkiye Gazeteciler 
Cemiyeti (TGC) Başkanı Vahap Munyar 
yer alacak. Bu oturumun sonunda Filistinli 
gazeteci Yousef Habache, sıcak bölgede 
gazeteci olmayı ve yaşanan hak ihlallerini 
anlatacağı özel bir soru-cevap bölümüyle 
konuklara hitap edecek.

SAVAŞIN GÖLGESİNDE 
GAZETECİLİK
Daha sonra program, İzmir Gazeteciler 

Cemiyeti Başkanı Dilek Gappi’nin mode-
ratörlüğünü yapacağı "Panel 1: Çatışma 
Gazeteciliği" oturumu ile sürecek. Panelde 
Rusya işgali altındaki Ukrayna’da med-
yanın durumunu aktarmak üzere Ukrayna 
Ulusal Gazeteciler Birliği (NUJU) Başkanı 

Sergiy Tomilenko, Yunanistan'dan Gazete-
ci Antonis Repanas ve sahadaki deneyim-
leriyle Güneydoğu Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Felat Bozarslan konuşmacı olarak 
yer alacak.

YAPAY ZEKA, GÜVENCESİZLİK 
VE DİJİTAL DÖNÜŞÜM
Medyanın geleceğini şekillendiren tek-

nolojik dönüşümün ekonomik ve etik bo-
yutları da konferansta tartışılacak. Ankara 
Üniversitesi İletişim Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Fatih Keskin’in yöneteceği "Panel 2: 
Dijital Dönüşüm, Güvencesizlik ve Yapay 
Zeka" oturumunda; Danimarka Gazeteciler 
Birliği (DJ) Başkanı Allan Boye Thulstrup, 
Bahçeşehir Üniversitesi Öğretim Üyesi ve 
Gazeteci Prof. Dr. Can Ertuna ile Fütürist 
ve Teknolog Ahmet Sabancı sektörü bek-
leyen yeni tehditleri ve fırsatları masaya 
yatıracak.

Hemen ardından Fransa Genel İşçi 
Konfederasyonu’na (CGT) bağlı Ulusal 
Gazeteciler Sendikası (SNJ) Genel Baş-
kan Yardımcısı Pablo Aiquel ve Kafkas 
Üniversitesi Öğretim Üyesi Dr. Cengiz 
Ergün, "Gazeteci Örgütlerinde Karşılaşılan 
Zorluklar" başlıklı ortak bir sunum gerçek-
leştirecek.

TÜRKİYE’DE İFADE 
ÖZGÜRLÜĞÜ VE 
SENDİKAL MÜCADELE
Günün son paneli ise Türkiye’de-

ki güncel medya iklimine ışık tutacak. 
Gökhan Tekşen’in moderatörlüğünde 
düzenlenecek "Panel 3: Türkiye'de Basın 
ve İfade Özgürlüğü" oturumunda; Türkiye 
Gazeteciler Sendikası Avukatı Elif Ergin, 
yakın dönemde tutuklanan ve cezaevinden 
tahliye edilen gazeteci Alican Uludağ ve 
Çağdaş Gazeteciler Derneği (ÇGD) Genel 
Başkanı Kıvanç El ülkedeki hukuki baskı-
ları ve gazetecilik pratiklerini tartışacak.

Paneli takiben, Devrimci İşçi Sendika-
ları Konfederasyonu (DİSK) Basın, Yayın, 
Matbaa Çalışanları Sendikası Genel Baş-
kanı Turgut Dedeoğlu, meslek örgütlerinin 
örgütlenme sorunlarına odaklanan kısa bir 
sunum yapacak.

Tüm gün sürecek yoğun program, An-
kara Üniversitesi İletişim Fakültesi Öğre-
tim Üyesi Doç. Dr. Çağrı Kaderoğlu Bulut 
ve Medya Ombudsmanı Faruk Bildirici’nin 
konferans boyunca öne çıkan başlıkları, 
çözüm önerilerini ve sonuç bildirgesinin 
ana hatlarını ele alacağı Kapanış Oturumu 
ile saat 17.00'de tamamlanacak.

Uluslararası "Gazeteciliğin Küresel Krizi" 
Konferansı, 17 Haziran'da düzenlenecek

Ankara’da 
Medya 
Zirvesi: 

Gazeteciler Cemiyeti’nin ev sahip-
liğinde düzenlenen medya konfe-

ransı kapsamında Ankara’ya gelen basın 
meslek örgütlerinin başkan ve yöneticileri, 
Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Nazmi 
Bilgin’i ziyaret ederek medya gündemi ve 
mesleki dayanışma üzerine görüş alışveri-
şinde bulundu.

Ankara’da düzenlenen medya konfe-
ransı, farklı illerden basın meslek örgütü 
üye ve yöneticilerini bir araya getirdi. 
Konferans programı kapsamında baş-
kente gelen heyet, Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Nazmi Bilgin’i ziyaret etti.

Ziyarette gazetecilik mesleğinin güncel 
sorunları, yerel basının karşı karşıya 
bulunduğu zorluklar, basın özgürlüğü, 
mesleki dayanışma ve medya alanındaki 
gelişmeler üzerine değerlendirmelerde bu-
lunuldu. Samimi bir atmosferde gerçekle-
şen buluşmada, cemiyetler arası iletişimin 
güçlendirilmesi ve gazetecilik mesleğinin 
ortak sorunlarına yönelik dayanışmanın 
artırılması gerektiği vurgulandı.

CEMIYET BAŞKANLARI 
ANKARA’DA BIR ARAYA GELDI

Gazeteciler Cemiyeti’nin düzenlediği 
medya konferansı kapsamında Ankara’ya 
gelen heyette, Çanakkale Gazeteciler 
Cemiyeti Başkanı Hafize Akıncı, Erzurum 
Doğu Anadolu Gazeteciler Cemiyeti Baş-
kanı Ayhan Türkez, Malatya Gazeteciler 
Cemiyeti Başkanı Vahap Güner, Denizli 
Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Osman Tok-
mak, Aydın Gazeteciler Cemiyeti Başkanı 
Ümit Özmen, Muğla Büyükşehir Gaze-

teciler Cemiyeti Başkanı Cem Kaytan ve 
Muğla Büyükşehir Belediyesi Basın Daire 
Başkanı Selçuk Şimşek de yer aldı.

Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Nazmi 
Bilgin ve Cemiyet yöneticileriyle bir araya 
gelen başkanlar, konferans programının 
yanı sıra Türkiye’de gazeteciliğin bugün-
kü durumu, yerel medya kuruluşlarının 
ihtiyaçları ve meslek örgütlerinin yürüttüğü 
çalışmalar hakkında görüşlerini paylaştı.

YEREL BASIN VE MESLEKI 
DAYANIŞMA VURGUSU
Ziyarette, özellikle yerel basının 

kamuoyunun doğru bilgilendirilmesindeki 
rolüne dikkat çekildi. Meslek örgütlerinin, 
meslektaşlar arasında dayanışmayı güç-
lendiren önemli yapılar olduğu ifade edildi. 
Farklı illerden gelen cemiyet başkanları, 
kendi bölgelerindeki medya çalışmaları ve 
gazetecilerin karşılaştığı sorunlara ilişkin 

değerlendirmelerde bulundu.
Görüşmede, medya konferanslarının 

yalnızca mesleki bilgi paylaşımı açısından 
değil, aynı zamanda gazeteciler arasın-
daki dayanışma kültürünü güçlendirmesi 
bakımından da önemli olduğu belirtildi. 
Katılımcılar, bu tür buluşmaların devam 
etmesinin meslek örgütleri arasındaki iş 
birliğine katkı sağlayacağını dile getirdi.

BAŞKAN NAZMI BILGIN’E 
ANLAMLI HEDIYE
Samimi bir sohbet havasında geçen 

ziyarette, geçmiş yıllara ait anılara da 
değinildi. Deneyimli foto muhabiri Cem 
Bakırcı tarafından Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Nazmi Bilgin’e, çerçeveli fotoğ-
raflarının yer aldığı özel bir hediye takdim 
edildi.

Ziyarette Nazmi Bilgin’e, Gazeteciler 
Cemiyeti Başkan Yardımcısı Ali Oruç ile 
Yönetim Kurulu üyesi Zeynep Gürcanlı da 
eşlik etti.

Buluşma, meslek örgütleri arasındaki 
iletişimin güçlendirilmesi ve gazetecilik 
alanındaki ortak dayanışmanın sürdürül-
mesi mesajlarıyla sona erdi.

Cemiyet başkanları, Gazeteciler Cemiyeti’nde
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Ankara Büyükşehir 
Belediyesi’nin Ankara 

Kalesi’nde düzenlediği Kale 
Şenlikleri, 40’a yakın etkinlikle 
binlerce Başkentliyi bir araya 
getirdi. Konserlerden çocuk 
etkinliklerine, atölyelerden 

söyleşilere kadar birçok 
programa ev sahipliği 

yapan Ankara Kalesi, iki 
gün boyunca kültür ve 

sanatın merkezi oldu. Kale 
Şenlikleri’ne yerli ve yabancı 
turistler de yoğun ilgi gösterdi

HABER MERKEZİ- 
Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi (ABB), Ankara 
Kent Konseyi (AKK) ve 
Kale Meclisi iş birliğiyle 
düzenlenen Kale Şen-
likleri, iki gün boyunca 
Ankara Kalesi’nde 
renkli görüntülere 
sahne oldu. “Şenlik 
Kale’de, Sanat Her 
Köşede” mottosuyla 
gerçekleştirilen organizasyonda 
Başkentliler; konserlerden çocuk 
etkinliklerine, atölyelerden söy-
leşilere kadar yaklaşık 40 farklı 
etkinlikle buluştu.

KALE MEYDANI FESTİVAL 
ALANINA DÖNÜŞTÜ
Ankara’nın tarihi ve kültürel 

mirasının simgelerinden Ankara 
Kalesi’nde düzenlenen şenlikler, 
kortej yürüyüşüyle başladı. Şenlik 
boyunca Kale Meydanı’nda sah-
nelenen gösteriler ziyaretçilerden 
yoğun ilgi gördü. Ankara Kulübü 
Derneği Seymenler ve Bacıerenler 
gösterilerinin yer aldığı program-
larda Kent Orkestrası konserleri, 
Mehter Takımı gösterileri, meddah 
anlatıları ve Karagöz-Hacivat gös-
terileri izleyicilerle buluştu.

Ço-
cuklar için sahnelenen 
“Minik Bulut Minnak” oyunu ve 
gerçekleştirilen çeşitli etkinlikler 
de şenliğin ilgi gören programları 
arasında yer aldı. Şenliklerin ikinci 
günü sahne alan Daphne Kadın 
Korosu ise performansıyla büyük 
beğeni topladı.

Şenlik kapsamında düzenle-
nen söyleşilerde Ankara’nın tarihi 
ve kültürel değerleri ele alındı. 
Sakaryamm Derneği ve Gordion 
Vakfı iş birliğiyle Emin Antik Sanat 
Merkezi’nde gerçekleştirilen “An-
tik Çağ’dan Sakarya’ya; Düğümün 
Çözüldüğü Yer” söyleşisi ile Rah-
mi M. Koç Müzesi’ndeki “Ankara 
ve Ankara Kalesi’ndeki Gelenek-
sel Evlerin Mimari Elemanları, Ya-

pım Teknikleri ve Evlerden 
Örnekler” başlıklı söyleşi 
katılımcılardan ilgi gördü.

ÇOCUKLAR 
ATÖLYELERDE 
YARATICILIKLARINI 
SERGİLEDİ
Şenlik süresince 

düzenlenen kukla yapım 
ve karikatür atölyelerinde 
çocuklar hem eğlendi hem de 
üretme fırsatı buldu. Pilavoğlu 
Han’da gerçekleştirilen seramik 
atölyesi de sanatseverlerin ilgisiy-
le karşılaştı.

Etkinliklere müzeler de özel 
programlarla katıldı. Gökyay Vakfı 
Satranç Müzesi’nde düzenlenen 
satranç turnuvası büyük heye-
cana sahne olurken, Erimtan 
Müzesi’nde gerçekleştirilen reh-
berli turla katılımcılar Ankara’nın 
kültürel mirasını yakından tanıma 
fırsatı buldu.

İki gün süren etkinliklere 
Başkentlilerin yanı sıra yerli ve 
yabancı turistler de yoğun ilgi 
gösterdi. Hafta sonunu tarihle iç 
içe, eğlenceli ve ücretsiz aktivi-
telerle değerlendiren ziyaretçiler 
şunları söyledi:

-Hülya Küçükdemirci: “Çok gü-

zel. 
Böyle halkı bir araya 
getirecek şenliklerin devamını 
diliyorum.”

-Ceyda Nur: “Ankara’ya ilk 
defa geldim. İlk gittiğim durak 
tabii ki Anıtkabir’di. Kalesi ayrı 
güzel, diğer yerleri ayrı güzel. Çok 
memnun kaldım. Etkinlikleri de 
bence çok eğlenceli. Sıkılmadım, 
kaç saattir buradayız.”

-Cumhur Abaoğlu: “Böyle 
etkinliklerin olması güzel. İnsanlar 
devamlı çalışıyorlar. Böyle etkin-
likler olduğunda gelmeye çalışı-
yoruz. Mansur Başkan’a teşekkür 
ederim.”

-Meral Zengin: “Gezmeye 
geldik gayet güzel. Belediye’mize 
teşekkür ediyorum bu etkinlikler-
den dolayı. Güzel, keyif dolu gün-
ler geçirdim. Seviyorum buraya 
gelmeyi de.”

Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

KORUTÜRK’ÜN KÜRT SORUNU 
KONUSUNDAKİ UYARISI

Basın Danışmanı Ali Baransel 
Korutürk ile ilgili anılarını kaleme 

aldığı “Bıçak sırtı” adlı anı kitabında 
Cumhurbaşkanının ilk seçildiği günlerde 
kürt sorununa yaklaşımını ve siyasi parti 
yöneticilerine aktardığı sözlerini kaleme 
aldı...

Baransel’in anlatımına göre Korutürk’ün 
konuya yaklaşımı şöyle:

Korutürk ileride Ortadoğu’da bir Kürt 
devleti kurulabileceğinden söz etti. Bu yer 
için Irak’ın kuzeyinde Kerkük’ü de içine 
alan toprakların düşünülebileceğini anlattı. 
Burada kurulabilecek bir Kürt devletinin 
başta Amerika olmak üzere, yakın mütte-
fikleri İngiltere ve Fransa’nın da desteğini 
göreceğini söyledi. Eğer gerçekleşirse, 
bunun Türkiye için büyük bir tehlike doğu-
racağını, bu gelişmelerin ileride Güneydoğu 

Anadolu bölgemizden toprak 
isteme küstahlığı noktasına 
kadar gidebileceğini ifade 
etti. Ardından politikacılara 
sitem etti: “Siyasi partilerin 
oy avcılığı uğruna bu hayati 
tehlikeyi bir türlü görmek 
istememelerine doğrusu akıl 
erdiremiyorum. Dilerim Tür-
kiye, geleceği görmeyen muhteris politika-
cılar yüzünden ileride ağır bedeller ödemez. 
Beni asıl üzen Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kurucusu Atatürk’ün partisinin bu konu-
larda gerekli hassasiyeti göstermemesidir.” 
Korutürk, Ecevit’e olan güven ve sempatisini 
giderek yitirdiğini belirttikten sonra, “Olmaz 
efendim!” dedi, “Bu kadar da anlayışsızlık 
olmaz! Neredeyse, ‘Ne haliniz varsa görün’ 
demek geliyor içimden. Ecevit, kendisini 

yetiştirmiş, dil bilen, genç bir politikacı. Ama 
maalesef tecrübesiz. Doğuda bir Kürt devleti 
kurma düşüncelerinin ‘ne kadar ciddi oldu-
ğunu ileride anlayacak. Belki önümüzdeki 
yılları da Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde 
yaşayan Kürt vatandaşlarımızı kandırarak 
ayaklandıracaklar. Ellerine silah verip, çatış-
malara itecekler. İşte o zaman Ecevit bölgede 
sıkıyönetim ilanını kendisi isteyecek. Ama iş 
işten geçmiş olacak.”

Altındağlı gençler 
sınav öncesi 

moral depoladı
HABER MERKEZİ- Altındağ Belediye Başkanı 

Dr. Veysel Tiryaki, YKS sınavına girecek Altındağlı 
gençlerle buluştu. Gençlerin sorularına kulak veren 
Başkan Tiryaki, çeşitli tavsiyelerde bulundu. 

Başkan Tiryaki, Altındağlı gençlere moral aşıladı. 
Yükseköğretim Kurumları Sınavı'na (YKS) az bir 
zaman kala, sınava hazırlanan Altındağlı gençler, 
Başkan Veysel Tiryaki'yle buluştu. Sınavlara Altın-
dağ Belediyesi kütüphanelerinde hazırlanan 140 
genç, Başkan Tiryaki’nin tavsiyelerini dikkatle dinledi. 
Gençlerle bir süre sohbet eden Tiryaki, gençlerden 
gelen soruları da yanıtladı. 

“HAYATINIZI DİSİPLİNE EDERSENİZ 
BAŞARILI OLURSUNUZ”
Gençlere “Hayatınızı disipline ederseniz başarılı 

olursunuz” tavsiyesinde bulunan Başkan Veysel 
Tiryaki, kendi öğrencilik anılarından da bahsetti. Baş-
kan Tiryaki üniversite tercih sürecini “Bir öğretme-
nim, ‘Üniversitede ne yapmak, nereyi tercih etmek 
istiyorsun?' dedi. Ben gazeteci olmak istiyordum. 
Okumayı ve yazmayı çok seviyordum. O dönemde, 
Basın Yayın Yüksekokulları vardı. Öğretmenim bana 
'Eğer gazeteci olmak istiyorsan, Siyasal Bilgiler 
Fakültesi'ne git. Ünlü gazeteciler, Siyasal mezunu-
dur.’ dedi. Böylelikle Siyasal Bilgiler Fakültesi’ni ter-
cih ettim. Sonra kader bizi buralara getirdi” sözleriyle 
anlattı. 

“HEPİNİZE BAŞARILAR DİLİYORUM”
Başkan Tiryaki sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Siz bizim geleceğimizsiniz. Biz üstlendiğimiz bu 

görevleri sizlere bırakacağız. Bizim gelecek temina-
tımız sizlersiniz. Buna inandığım için söylüyorum. 
Sizleri önemsiyorum. Gayret edin, çalışın kazana-
caksınız. Emeklerinizin karşılığını alacaksınız. En az 
bir yabancı dil öğrenin. Resim yapma kabiliyetiniz 
varsa, müzik yeteneğiniz varsa veya sporla ilgileni-
yorsanız, mutlaka bir yeteneğinizi geliştirin. Kendinizi 
iyi yetiştirin. Sevdiğiniz işi yapın. Sınavı kazandıktan 
sonra Allah size ne kapılar açacak göreceksiniz. 
Meslek sahibi olacaksınız, işiniz gücünüz olacak 
inşallah... Topluma, vatana, millete faydalı işler 
başaracaksınız inşallah… Allah emeği karşılıksız 
bırakmaz. Evinizde kütüphane olsun, kitap okuma 
alışkanlığı edinin. Kitap okumayan hiç kimse hayatta 
başarılı olamaz. Derdini anlatamaz, problemini ifade 
edemez. Hepinize canı gönülden başarı diliyorum. 
Rabbim yar ve yardımcınız olsun.”

“BAŞKANIMIZA HER ŞEY İÇİN TEŞEKKÜR 
EDERİZ”
Küçük yaşlardan beri Ali Ersoy Kütüphanesi’ne 

gittiğini söyleyen Şükran Nisa Özgül, “Ablam kütüp-
haneye gidiyordu. Ben de onun aracılığıyla gitme-
ye başladım. Kitap okuma alışkanlığını Ali Ersoy 
Kütüphanesi’nde kazandım. Üniversite sınavına da 
bu kütüphanede hazırlandım. Kütüphanemizi çok 
seviyorum. Hemşirelik ya da ebelik bölümlerini tercih 
edeceğim inşallah… Her şey için Başkanımıza çok 
teşekkür ederim” dedi.

Bir diğer kütüphane kullanıcısı Hümeyra Kuru 
ise, “Kütüphanemiz çok konforlu. Aradığımız tüm 
kitapları rahatlıkla bulabiliyoruz. Kütüphaneden ve 
çalışanlardan çok memnunuz. Sınav öncesi Başka-
nımızla buluştuk, onun anılarını dinledik. Onun da 
bizim geçtiğimiz yollardan geçmiş olduğunu görmek, 
hikayesini dinlemek bizi çok mutlu etti” ifadelerini 
kullandı.

ABB’nin “Kale Şenlikleri” 
yoğun ilgi gördü
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CHP’de “mutlak butlan” kararının 
yarattığı krizin üzerinden yaklaşık 25 gün 
geçti, ama taraflarda milim esneme olmadı. 
Tersine yaşananlar her geçen gün ayrılığı 
derinleştiriyor. Özgür Özel yönetimi bu hafta 
en önemli kozunu oynayacak, olağanüstü 
kurultay için toplanan delege imzaları parti 
genel merkezine teslim edilecek.

CHP tüzüğüne göre olağanüstü kurultay 
yapılması için delegelerin yarısından 

bir fazlasının noter kanalıyla imza vermesi ye-
terli. Genel merkez yönetimi de bu başvuruyu 
işleme koymak zorunda. Ancak milletvekilleri 
ve belediye başkanlarının ihraç kararlarını tü-
zükteki açık hükme karşın Parti Meclisi onayı-
na sunmayan, Parti Meclisi üyelerinin istifasını 
dahi kabul etmeyen yönetimin bu imzaları da 
işleme koymaması sürpriz olmayacak.

Kılıçdaroğlu yönetiminde yer alan siya-
setçilerin açıklamasına göre “olağanüstü hal 
uygulaması” olarak nitelendirilen tartışmalı 
kararların gerekçesi mutlak butlana dayanıyor. 
Çok açık ve net olarak “Karar kesinleşmeden 
olağanüstü kurultay yapma imkanı yok” denili-
yor.

KURULTAY İMZALARI 
İŞLEME KONULMAZSA 
MAHKEMEYE GİDİLECEK
Sayısının 800’ü geçtiği ifade edilen delege-

lerin olağanüstü kurultay talebinin karşılıksız 
kalması durumunda Özel yönetiminin dava 
açmak dışında seçeneği kalmayacak. Top-
lanan imzalara rağmen olağanüstü kurultay 
yapılmadığı için sulh hukuk mahkemesinde 
dava açılacak. Geçmiş örneklere bakılırsa 
mahkeme başvuruyu yerinde görürse partiyi 45 
gün içinde olağanüstü kurultaya götürecek bir 

çağrı heyeti atayacak. Ancak kararın reddi de 
mümkün.

Özel yönetimi olağanüstü kurultay için 
tüm hukuki yolları tüketmekten yana. Hem 
sulh hukukta açılacak davanın sonucu hem de 
Yargıtay’da yapılan itirazın sonucu beklene-
cek. Ancak partide tek kriz kurultay tartışması 
değil.

BUTLAN KRİZİ 
MECLİS’E TAŞINIYOR
Geçtiğimiz hafta Kılıçdaroğlu’nun genel 

başkanlığındaki MYK, aralarında Grup Baş-
kanvekilleri Gökhan Günaydın ve Ali Mahir 
Başarır’ın olduğu 9 milletvekili hakkında ke-
sin ihraç talebiyle disipline sevk kararı verdi. 
Karar hemen uygulandı, Meclis Başkanlığı 
Günaydın ve Başarır’ın grup başkanvekilliğini 
düşürdü.

CHP Meclis Grup Yönetmeliğine göre ihraç 
nedeniyle boşalan iki koltuk için milletvekili 
grubunda seçim yapılması gerekiyor. Ancak 
Kılıçdaroğlu’nun “genel başkanlık” yetkisi 
ile bu atamayı yapabileceği iddiası da var. Bu 
iddia gerçeğe dönüştüğünde taraflar arası krize 
bir yenisi daha eklenmiş olacak.

Kılıçdaroğlu bu yolla partinin Meclis 
grubunda etkinliğini artırmaya çalışırken krizi 
Meclis Genel Kurulu’na da taşımış olacak. 

Özel’a yakın bir milletvekilinin “Kılıçdaroğlu 
ataması ile grup başkanvekilliği koltuğuna 
oturan arkadaşlar Meclis Genel Kurul salonun-
da arkalarında oturacak kaç CHP’li milletve-
kili bulabilir” sorusunu bu gerilimin ilk işareti 
olarak okumak mümkün.

GÜRSEL TEKİN İSTANBUL 
İL BAŞKANI MI OLACAK?
CHP içindeki krizi derinleştirecek bir 

başka hamle de bazı il başkanlarının görevden 
alınması dolayısıyla yaşanacak. Parti kulis-
lerinde İstanbul, Ankara, İzmir ve Manisa il 
başkanlarının görevden alınacağı konuşuluyor. 
Parti tüzüğüne göre MYK’nın il başkanı ve 
yönetimini görevden alma yetkisi var. Ancak 
bu durumda hızla olağanüstü kongre yapacak 
geçici bir kurul atanması gerekiyor. Partililer 
“mutlak butlan”ın bu konuda da yönetimin 
elini rahatlattığını, olağanüstü kongre yapılma-
sına gerek olmadığını savunuyor.

Yeni atanacak il başkanları için birçok 
isim konuşulmaya başlandı. İçlerinde en 
dikkat çeken iddia Kılıçdaroğlu yönetiminin, 
İstanbul’da mahkeme kararı ile il başkanı ola-
rak atanan Gürsel Tekin’le çalışmaya devam 
edeceği yönünde. İstanbul İl Başkanı Özgür 
Çelik’in görevden alınması durumunda Tekin 
ile çalışılmasının önünde engel bulunmadığı 

savunuluyor.
İki haftadır devam eden Meclis’teki grup 

toplantısı krizi de çözülmüş değil. İki taraf 
da grup toplantısını yapma kararlılığı içinde 
olduğunu açıklıyor.

Tüm bunlara yeni ihraçlar da eklendiğinde 
fiilen ikiye bölünen partide ayrılık daha çok 
konuşulacak görünüyor. Parti kulislerine göre 
atılan adımlara, yapılan hamlelere karşın ola-
ğanüstü kurultay yapılmaz, seçime Kılıçdaroğ-
lu liderliğinde gidileceği ortaya çıkarsa yeni 
parti kaçınılmaz görünüyor.

“YÜRÜYECEĞİMİZ YOLU
 SEÇMEN BELİRLEYECEK”
Özel MYK’sında görev alan bir yönetici, 

“Mutlak Butlan kararı 21 Mayıs’ta çıktı. Biz 
günlerdir sokaktayız. Kılıçdaroğlu bugüne 
kadar bir kez sokağa çıkmadı, çıkma imkanı 
da yok. Butlan yönetimi şu an sadece bir bina 
yönetiyor. Amaçları da sadece o binayı yönet-
mek, imkanlarını kullanmak. Biz yasalardan 
gelen tüm itiraz haklarını sonuna kadar kul-
lanacağız. “Bir sonuç alamazsak ne olacak” 
diye soruluyor. Bugüne kadar hep açık olduk. 
Bu konuda da açık ve şeffaf hareket edeceğiz. 
Bundan sonra yürüyeceğimiz yolu da bize des-
tek veren seçmenimiz belirleyecek” diyor.

Yeni partinin kaçınılmaz olduğunu söyle-
yen bir milletvekili ise, “SODEP, SHP’den 
CHP’ye geldik. ‘Baba ocağı’ diyoruz ama baba 
ocağı işgal edildiğinde iktidar iddiamızdan 
vazgeçmiyorsak yeni bir yol açmak zorunda-
yız” değerlendirmesi yapıyor.

Bakalım yeni haftada yaşanan gelişmeler 
krizin aşılmasına mı, yeni bir yol açılmasına 
mı neden olacak?

Butlan krizinde kritik hafta

 ARKA PLAN

Nergis DEMIRKAYA

ANKARA (ANKA) - Amoco ve Hallibur-
ton şirketlerinde Amerika, Asya ve Afrika'da 
petrol arama ve üretme projelerinde görev 
alan, petrol uzmanı Dr. İbrahim Palaz, ABD 
ile İran barış anlaşmasıyla petrolde sert bir 
düşüşün gündeme gelebileceğini söyledi. 
Palaz, “ABD Başkanı Trump, bunu çok isti-
yor. Suudi Arabistan ve Körfez ülkeleleri de 
fiyatların düşmesi için gerekeni yapacaklar. 
Bu hafta petrol fiyatları, 75 doların altını 
görebilir“ dedi. Akaryakıt sektörü de benzin 
ve motorinde peş peşe indirim bekliyor. 

ABD ve İran arasında 107 gündür 
devam eden savaşta anlaşmaya varıldığı, 
anlaşmanın imza töreninin 19 Haziran'da 
İsviçre'de yapılacağı açıklandı.

Açıklama, petrol fiyatlarına hızla yan-
sıdı. Brent petrol, önce yüzde 81 dolara 
geriledi. Brent petrol, halen 83-84 dolar 
aralığında işlem görüyor. ABD-İran savaşı 
ile Brent petrol 115 dolara dek çıkmıştı.

RİSKLER DEVAM EDİYOR 
Petrol sektörüne yıllarını veren, üç 

kıtada petrol arama ve üretim projelerinde 
yer alan, eski BOTAŞ International Limited 
(BOTAŞ BIL) Genel Müdürü Dr. İbrahim 
Palaz, ANKA’nın sorularını yanıtladı.

Palaz, ABD ile İran arasında varılan 

anlaşmanın 19 Haziran’da imzalanacağını, 
ancak bazı risklerin sürdüğünü belirterek, 
“İsrail, Hizbullah’ı vurdu. İsrail orada olduk-
ça riskler devam edecektir“ diye konuştu.

BU HAFTA 75 DOLARA İNEBİLİR 
İbrahim Palaz, olumsuz bir gelişme 

yaşanmaması durumunda petrol fiyatlarının 
bu hafta 75 doların altına inebileceğini be-
lirterek, “Petrolün, 60 dolara düşmesi, biraz 
zaman alacak. Çünkü, ABD ve diğer ülkeler 
stratejik petrol rezervlerini büyük ölçüde 
tüketti. Öncelikle, oraları dolduracaklar. 
Bu nedenle de talep yüksek seyredecek. 
Arzın birden bire yüksek seyreden talebi 
karşılaması mümkün değil. Bu da fiyatı 
etkileyecek“ dedi.

TRUMP BASTIRACAK, KÖRFEZ 
ÜLKELERİ GEREKENİ YAPACAK 
Palaz, ABD Başkanı Donald Trump‘un, 

petrol fiyatlarının birden düşmesi için bas-
tıracağını ifade ederek, “Trump, bunu çok 
istiyor. Suudi Arabistan ve Körfez ülkeleleri 
de fiyatların düşmesi için gerekeni yapa-
caklar. Petrol fiyatları, Trump için hayati 
önem taşıyor. Çünkü, kasım ayında ara 
seçim var. Bu ara seçimlerde Demokratlar, 
petrol 120 dolar ve üzerinde olursa birkaç 
eyaleti kaybedebilir“ dedi.

AMERİKALILAR TEPKİLİ 
Uzun yıllar ABD'de çalıştığı için bu 

ülkeyi ve vatandaşlarını yakından tanıyan 
Palaz, ABD vatandaşlarının, petrol ve ben-
zin fiyatlarının yükselmesinden çok rahatsız 
olduğunu vurgulayarak, “Amerikalılar, bu 
işten memnun değil. Savaş öncesinde bir 
galonu (galon 3,8 litre), 2 dolar 90 sent 
olan benzin, bazı eyaletlerde 6 dolara çıktı. 
ABD’li  bir vatandaş, her hafta bir kez depo-
yu dolduruyor. Bu 30 dolar yerine 60 dolar 
anlamına geliyor. Dolayısıyla artan fiyatlar 
herkesi başta alt gelir grubu olmak üzere 

etkiliyor“ şeklinde konuştu.
TÜRKİYE BÜYÜK KAYIPTA
Palaz, bu savaşın Türkiye’yi enerji 

bağlamında ciddi bir kayba uğrattığını be-
lirterek, “Türkiye, kayıpta… Türkiye,  ihtiyaç 
duyduğu petrolün yüzde 90'dan fazlasını 
ithal ediyor. Doğal gaz da yüksek bir ihtalat 
söz konusu. Petrol fiyatlarının yükselmesi, 
Türkiye'nin dış ticaret açığını artıyor. Petrol 
ve doğal gazdaki fiyat artış, başta gübre 
olmak üzere petrol sektörü de olumsuz 
etkiliyor" ifadelerini kullandı.

BU HAFTA PETROL FİYATLARININ 75 DOLARIN ALTINI GÖRMESİ BEKLENİYOR

 indirimler kapıda”

ANKARA (ANKA)- İran Dışişleri 
Bakan Yardımcısı Kazım Garibabadi, 
İran ile ABD arasında ulaşılan muta-
bakat zaptının nihai hale getirildiğini 
ve anlaşmanın 19 Haziran Cuma 
günü İsviçre'nin Cenevre kentinde 
resmi olarak imzalanacağını açıkladı. 

İran merkezli yarı resmi Mehr Ha-
ber Ajansı'na konuşan İran Dışişleri 
Bakan Yardımcısı Kazım Gariba-
badi, ABD ile İran arasında varılan 
mutabakat zaptına ilişkin resmi imza 
töreninin Cenevre'de gerçekleşti-
rileceğini, mutabakat zaptı kapsa-
mında Hürmüz Boğazı’nda ABD’nin 
İran’a uyguladığı ablukanın da ABD 
saatiyle pazar gecesi itibarıyla sona 
ereceğini, tarafların nükleer anlaşma 
konusunu 60 günlük müzakere süre-
cinde ele alacağını söyledi.

Mutabakat zaptının yalnızca 
diplomasinin değil, aynı zamanda 
İran'ın çatışma sürecindeki askeri 
kazanımlarının da bir sonucu oldu-
ğunu belirten Garibabadi, "Saldırıyı 
başlatan düşman, kötü niyetli hedef-
lerinin hiçbirine ulaşamadı ve İslam 
Cumhuriyeti savaşta önemli zaferler 
elde etti" dedi.

İran'ın temel taleplerinin ve 
pozisyonunun tamamının mutabakat 
metnine dahil edildiğini belirten Ga-
ribabadi, anlaşmanın tam metninin 
cuma günü yapılacak resmi imzanın 
ardından kamuoyuyla paylaşılacağı-
nı kaydetti.

Garibabadi, İranlı yetkililerin imza 
töreni öncesinde de ayrıca kamu ya-
yın organları aracılığıyla anlaşmanın 
çeşitli boyutlarını ve kazanımlarını 

kamuoyuna anlatacağını söyledi.
İranlı diplomat, mutabakat zaptı-

nın imzalanmasının ardından başla-
ması beklenen 60 günlük müzakere 
sürecinde İran'a yönelik birincil ve 
ikincil yaptırımlar da dahil olmak 
üzere tüm yaptırımların tamamen 
kaldırılması ile Birleşmiş Milletler 
Güvenlik Konseyi ve Uluslararası 
Atom Enerjisi Ajansı Yönetim Kurulu 
kararlarının sonlandırılması gibi baş-
lıkların ele alınacağını ifade etti.

Nükleer konunun da müzakere-
lerin bir parçası olacağını belirten 
Garibabadi, görüşmelerin ancak 
ABD'nin savaşı sona erdirme, ab-
lukayı kaldırma ve dondurulan İran 
varlıklarını serbest bırakma yönün-
deki taahhütlerini yerine getirmesinin 
ardından başlayacağını söyledi.

NEW YORK (AA) - ABD Başkanı 
Donald Trump, İran ile yapılan barış 
anlaşmasının tamamlandığını, Hürmüz 
Boğazı'nın açılarak ABD'nin deniz ablu-
kasının derhal kaldırılacağını bildirdi.

Trump, sosyal medya hesabından 
açıklama yaptı. İran İslam Cumhuriyeti 
ile yapılan anlaşmanın tamamlandığını 
belirten Trump, şöyle devam etti:

"Herkese tebrikler. Hürmüz 
Boğazı'nın ücretsiz olarak açılmasını 
ve aynı zamanda ABD Donanması 
ablukasının derhal kaldırılmasını tam 
olarak onaylıyorum."  Trump, "Dünyanın 
gemileri, motorlarınızı çalıştırın. Petrol 
aksın." ifadelerini kullandı.

Sosyal medya hesabından yap-
tığı ikinci paylaşımda Trump, İran ile 
yapılan anlaşmanın bölgeye barış ve 
güvenlik getireceğini belirterek, "Birçok 
başkan İran'la barış yapmaya çalıştı 
ve benden önce hepsi başarısız oldu. 
Bölge liderleri, ilk kez gerçek barışı 
sağlamalarına yardımcı olabilecek bir 
başkan buldular." değerlendirmesinde 
bulundu.

Trump, 19 Haziran’da anlaşma-
nın imzalanmasıyla birlikte Hürmüz 
Boğazı’nın açılacağını, mayınların 
temizlenerek petrolün hem bölge hem 
de dünya için tekrar akmaya başlayaca-
ğını belirtti.

Trump, İran ile yapılan 
barış anlaşmasının 

tamamlandığını duyurdu

İsrailli Bakan Ben-Gvir: Trump'ın anlaşması 
bizi bağlamaz, ABD'nin sömürgesi değiliz

İSTANBUL (AA) - İsrail'in aşırı sağcı 
Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir, 
Washington ile Tahran arasında varılan 
mutabakata sert tepki göstererek, ABD 
Başkanı Donald Trump'ın yaptığı muta-
bakatın "kendilerini bağlamayacağını ve 
İsrail'in ABD'nin sömürgesi olmadıklarını" 
savundu.

Amerikan X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından ABD ile İran 
arasında varılan anlaşmaya ilişkin yaptığı 
paylaşımda Ben-Gvir, "Trump'ın anlaşması 
bizi bağlamaz. İsrail, ABD'nin bir sömürgesi 

(tebaası) değil." ifadesini kullandı.
İsrail ordusunun Lübnan'da işgal ettiği 

bölgelerden çekilmemesi gerektiğini iddia 
eden Ben-Gvir, şunları kaydetti:

"Güvenliğimizi güvence altına almayan 
bu anlaşmaya ortak değiliz ve bu anlaşma 
bizi hiçbir şekilde bağlamaz. Hizbullah'ın 
tamamen dağıtılmasından daha az hiçbir 
şeye razı olmamalıyız. Kesinlikle İsrail'e 
yönelen ateş karşısında bir an bile sessiz 
kalmamalıyız."

Aşırı sağcı Bakan Ben-Gvir, Lübnan'dan 
İsrail'e fırlatılan her bir insansız hava aracı 

(İHA) veya füzenin, "Lübnan'ın başkenti 
Beyrut'un Dahiye bölgesinde bir İsrail saldı-
rısıyla sonuçlanacağını" öne sürdü.

Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif, ABD 
ve İran'ın mutabakata varıldığını duyura-
rak, "Lübnan dahil tüm cephelerde askeri 
operasyonların derhal ve kalıcı olarak sona 
erdirildiğini ilan etti." ifadesini kullanmıştı.

İran Dışişleri Bakan Yardımcısı Kazım 
Garibabadi, ABD ile mutabakata varıldı-
ğını doğrulayarak, mutabakat zaptının 
19 Haziran'da İsviçre'de imzalanacağını 
açıklamıştı.

Garibabadi: Nükleer konusunda nihai anlaşma 
60 günlük müzakere sürecinde şekillenecek

“Akaryakıta peş peşe
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Hazine ve Maliye Bakanlığı, mayıs ayına ilişkin bütçe uygulama sonuçlarını açıkladı

ANKARA (AA) - Türkiye'nin mer-
kezi yönetim bütçe gelirleri mayısta 
1 trilyon 86,2 milyar lira, giderleri 
1 trilyon 384,4 milyar lira olarak 
hesaplandı.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 
mayıs ayına ilişkin bütçe uygulama 
sonuçlarını açıkladı.

Buna göre, mayısta bütçe gelir-
leri geçen yılın aynı ayına kıyasla 
yüzde 18 azalarak 1 trilyon 86 milyar 
168 milyon liraya geriledi. Bütçe 
giderleri de yüzde 27 yükselerek 1 
trilyon 384 milyar 391 milyon liraya 
ulaştı.

Ocak-mayıs döneminde de bütçe 
gelirleri, geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 33,9 artışla 6 trilyon 277 
milyar 714 milyon liraya çıktı. Bütçe 
giderleri de aynı dönemde yüzde 
37,4 yükselerek 7 trilyon 334 milyar 
713 milyon lira oldu.

Merkezi yönetim bütçesi, mayısta 
298 milyar 223 milyon lira, ocak-ma-
yıs döneminde de 1 trilyon 56 milyar 
999 milyon lira açık verdi.

Merkezi yönetim bütçesinden 
ocak-mayıs döneminde 7 trilyon 334 
milyar 713 milyon lira harcama yapıl-
dı, bütçe gelirleri 6 trilyon 277 milyar 
714 milyon liraya ulaştı.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, ma-
yıs ayı bütçe uygulama sonuçlarını 
açıkladı.

Buna göre, merkezi yönetim büt-
çe giderleri Mayıs 2025'te 1 trilyon 
89 milyar 743 milyon lira iken, bu 
yılın mayıs ayında yüzde 27 artışla 
1 trilyon 384 milyar 391 milyon liraya 
yükseldi. Böylece, 2026'da merkezi 
yönetim bütçe giderleri için öngörü-
len 18 trilyon 978 milyar 815 milyon 
lira ödeneğin, yüzde 7,3'ü kullanıl-
mış oldu.

Faiz dışı denge geçen yıl mayıs-
ta 346 milyar 385 milyon lira fazla 
verirken, bu yılın aynı ayında 169 
milyar 284 milyon lira açık oluştu.

Faiz hariç bütçe giderleri, geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 28,3 
artarak, 1 trilyon 255 milyar 452 
milyon liraya yükseldi. Faiz hariç 
giderlerin bütçe ödeneklerine göre 
gerçekleşme oranı da 2025'in aynı 
ayında yüzde 7,7 iken, geçen ay da 
değişmeyerek aynı kaldı.

Mayısta personel giderleri, geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 48,1 
artarak 407 milyar 509 milyon lira 
olurken, personel giderleri için büt-
çede öngörülen 4 trilyon 907 milyar 
309 milyon lira ödeneğin yüzde 8,3'ü 
kullanıldı.

Sosyal güvenlik kurumlarına 
devlet primi giderleri, mayısta geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 52,6 
artışla 52 milyar 77 milyon liraya 
yükseldi ve bütçede öngörülen 599 
milyar 691 milyon lira ödeneğin yüz-
de 8,7'si kullanılmış oldu.

Söz konusu dönemde, mal ve 
hizmet alım giderleri için bütçede 
öngörülen 1 trilyon 249 milyar 568 
milyon lira ödeneğin yüzde 8,1'i 
harcandı. Mayısta yüzde 18,5 artışla 
100 milyar 813 milyon lira mal ve 
hizmet alımı gideri gerçekleşti.

Cari transferler, mayısta geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 14,8 
artarak, 524 milyar 363 milyon lira 
oldu. Bütçede öngörülen 6 trilyon 
870 milyar 794 milyon lira ödeneğin, 
yüzde 7,6'sı kullanıldı.

Mayısta 110 milyar 831 milyon 
lira sermaye gideri yapılırken, ser-
maye transferi 27 milyar 60 milyon 
lira olarak gerçekleşti. Borç verme 
giderleri, 32 milyar 799 milyon lira 
oldu. Faiz giderleri, geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 16 artışla 128 
milyar 939 milyon lira olarak kayıtla-
ra geçti.

BÜTÇE GELIRLERI
Merkezi yönetim bütçe gelirleri, 

geçen yılın mayıs ayında 1 trilyon 
324 milyar 971 milyon lira iken, bu 
yılın aynı ayında yüzde 18 azalışla 
1 trilyon 86 milyar 168 milyon liraya 
düştü. Bütçe tahminine göre, bütçe 
gelirlerinin mayıs ayı gerçekleşme 
oranı 2025'te yüzde 10,4 iken, ge-
çen ay yüzde 6,7 oldu.

Vergi gelirleri tahsilatı, geçen 
ay 2025'in mayıs ayına göre yüzde 
22,1 azalarak, 931 milyar 521 milyon 
liraya geriledi. Vergi gelirlerinin bütçe 
tahminine göre gerçekleşme oranı 
2025'te yüzde 10,7 iken, geçen ay 
yüzde 6,7 olarak tespit edildi.

Genel bütçe vergi dışı diğer ge-
lirleri, yüzde 22,9 artarak 129 milyar 
898 milyon liraya çıktı. Özel bütçeli 

idarelerin öz gelirleri 19 milyar 676 
milyon lira, düzenleyici ve denetle-
yici kurumların gelirleri 5 milyar 72 
milyon lira olarak hesaplandı.

Vergi türleri itibarıyla mayısta 
geçen yılın aynı ayına göre gelir 
vergisi yüzde 57,4, kurumlar vergisi 
yüzde 21,9, dahilde alınan katma 
değer vergisi yüzde 66,1, özel 
tüketim vergisi yüzde 9,5, damga 
vergisi yüzde 8,6 azalırken, banka 
ve sigorta muameleleri vergisi yüzde 
25,6, ithalde alınan katma değer 
vergisi yüzde 17,5, harçlar yüzde 
31,4 ve diğer vergiler tahsilatı yüzde 
3,8 arttı.

OCAK-MAYIS DÖNEMI 
GERÇEKLEŞMELERI
Merkezi yönetim bütçe gider-

leri, ocak-mayıs 2025 döneminde 
5 trilyon 339 milyar 456 milyon lira 
iken, bu yılın aynı döneminde yüzde 
37,4 artışla 7 trilyon 334 milyar 713 
milyon liraya yükseldi. Böylelikle, 
2026'da merkezi yönetim bütçe 
giderleri için öngörülen 18 trilyon 
978 milyar 815 milyon lira ödeneğin, 
yüzde 38,6'sı kullanılmış oldu.

Faiz hariç bütçe giderleri, 
ocak-mayıs döneminde geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
34,8 artarak, 6 trilyon 72 milyar 
71 milyon liraya çıktı. Faiz hariç 
giderlerin bütçe ödeneklerine göre 
gerçekleşme oranı, yüzde 37,4 
olarak hesaplandı.

Personel giderleri, söz konusu 
dönemde yüzde 43,1 artışla 2 trilyon 
104 milyar 90 milyon lira olurken, 
personel giderleri için bütçede öngö-
rülen 4 trilyon 907 milyar 309 milyon 
lira ödeneğin yüzde 42,9'u kullanıldı.

Sosyal güvenlik kurumlarına 
devlet primi giderleri, bu dönemde 
geçen yılın aynı dönemine kıyasla 
yüzde 49,3 artarak 267 milyar 333 
milyon liraya yükseldi ve bütçede 
öngörülen 599 milyar 691 milyon lira 
ödeneğin yüzde 44,6'sı kullanılmış 
oldu.

Ocak-mayıs döneminde, mal ve 
hizmet alım giderleri için bütçede 
öngörülen 1 trilyon 249 milyar 568 
milyon lira ödeneğin yüzde 37,8'i 
harcandı. Bu dönemde, yüzde 39,7 

yükselişle 472 milyar 41 milyon lira 
mal ve hizmet alımı gideri gerçek-
leşti.

Cari transferler yüzde 29,2 arta-
rak, 2 trilyon 649 milyar 667 milyon 
lira oldu. Bütçede öngörülen 6 trilyon 
870 milyar 794 milyon lira ödeneğin 
yüzde 38,6'sı kullanıldı.

Söz konusu dönemde 353 milyar 
203 milyon lira sermaye gideri, 
92 milyar 988 milyon lira sermaye 
transferi yapıldı. Borç verme giderle-
ri, 132 milyar 749 milyon lira olarak 
hesaplandı.

Faiz giderleri, yüzde 51,1 artarak 
1 trilyon 262 milyar 642 milyon lira 
oldu.

Merkezi yönetim bütçe gelirleri 
ise geçen yılın ocak-mayıs dönemin-
de 4 trilyon 689 milyar 154 milyon 
lira iken, bu yılın aynı döneminde 
yüzde 33,9 artışla 6 trilyon 277 
milyar 714 milyon liraya çıktı. Bütçe 
tahminine göre bütçe gelirlerinin 
ocak-mayıs dönemi gerçekleşme 
oranı 2025'te yüzde 36,6 iken, bu 
yılın aynı döneminde yüzde 38,6'ya 
yükseldi.

Vergi gelirleri tahsilatı, söz konu-
su dönemde geçen yılın ocak-mayıs 
dönemine göre yüzde 32,4 artarak, 
5 trilyon 304 milyar 78 milyon liraya 
ulaştı. Vergi gelirlerinin bütçe tahmi-
nine göre gerçekleşme oranı, yüzde 
38,3 olarak kayıtlara geçti.

Genel bütçe vergi dışı diğer 
gelirleri de yüzde 47,7 artarak 799 
milyar 344 milyon liraya çıktı. Özel 
bütçeli idarelerin öz gelirleri 129 
milyar 864 milyon lira, düzenleyici 
ve denetleyici kurumların gelirleri 
44 milyar 428 milyon lira olarak 
belirlendi.

Vergi türleri itibarıyla ocak-mayıs 
döneminde geçen yılın aynı döne-
mine göre gelir vergisi yüzde 35,1, 
kurumlar vergisi yüzde 55,1, dahilde 
alınan katma değer vergisi yüzde 
26,9, özel tüketim vergisi yüzde 
10,6, banka ve sigorta muameleleri 
vergisi yüzde 40,9, ithalde alınan 
katma değer vergisi yüzde 28,4, 
damga vergisi yüzde 41,8, harçlar 
yüzde 73 ve diğer vergi gelirleri 
yüzde 25,9 arttı.

Bütçede ocak-mayıs 
döneminde 1 trilyon 57 
milyar lira açık oluştu

Merkezi yönetim bütçesinden ocak-mayıs döneminde 
7 trilyon 334 milyar 713 milyon lira harcama yapıldı, 

bütçe gelirleri 6 trilyon 277 milyar 714 milyon lira oldu

TOKİ'nin açık satış 
kampanyası başladı 

ANKARA (AA) - Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat Kurum, vatandaşların konuta erişimini 
kolaylaştırmak için hayata geçirilen yeni kampanya 
başvurularının dün başladığını belirterek, "64 şehri-
mizde 20 bin TOKİ konutunu, uygun ödeme koşulları 
ile kurasız satışa sunuyoruz. Ev sahibi olacak aileleri-
mize yeni yuvaları şimdiden hayırlı olsun." ifadelerini 
kullandı.

Bakan Kurum, sosyal medya hesabından TOKİ'nin 
açık satış kampanyasına ilişkin paylaşımda bulundu.

Vatandaşların konuta erişimini kolaylaştırmak için 
hayata geçirilen yeni kampanyaya başvuruların bugün 
başladığını bildiren Kurum, "64 şehrimizde 20 bin TOKİ 
konutunu, uygun ödeme koşulları ile kurasız satışa 
sunuyoruz. Ev sahibi olacak ailelerimize yeni yuvaları 
şimdiden hayırlı olsun." değerlendirmesini yaptı.

Bakanlıktan konuyla ilgili yapılan açıklamaya göre, 
TOKİ tarafından 64 ilde yaklaşık 20 bin konutu kap-
sayan açık satış kampanyası için satış sürecini Ziraat 
Bankası ve Halkbank şubeleri yürütecek.

Bu bankalara giden vatandaşlar, "başvuru önceliği-
ne göre", yani ilk başvuranın avantajlı olacağı şekilde, 
beğendikleri bütçelerine uygun konutun satın alma 
işlemlerini tamamlayacak. Satışlar 17 Temmuz'a kadar 
devam edecek.

Açık Satış Kampanyası'nda gelir sınırı veya proje-
nin yapıldığı ilde ikamet etme zorunluluğu bulunmuyor.

18 yaşını doldurmuş bir Türkiye Cumhuriyeti 
vatandaşı, kendisi veya eşinin üzerine kayıtlı evi yoksa 
kampanyadan yararlanabilecek.

Bir hane halkı adına yalnızca bir konut satışı 
yapılacak. Belirtilen şartlara uyanlar, bütçelerine uygun 
ödeme planını seçip peşinatlarını bankaya yatırarak 
doğrudan gayrimenkul satış sözleşmesini imzalayabi-
lecek.

Evlerin fiyatları ve teslim süreçleriyle ilgili tüm 
bilgilere "https://talep.toki.gov.tr/AcikSatis/" adresinden 
ulaşılabilecek.

Yapımı halen devam eden projelerin teslimi ise 
sözleşme tarihinden itibaren en geç 48 ay içinde ger-
çekleşecek.

18 BIN LIRADAN BAŞLAYAN TAKSITLER
Konut fiyatları projenin bulunduğu şehre ve evin 

büyüklüğüne göre değişiklik gösterecek.
Evlerin fiyatları 2,1 milyon liradan, aylık taksitleri 

ise 18 bin liradan başlayacak. Kampanya kapsamın-
da banka sürecinde alıcılara üç farklı ödeme planı 
sunuldu.

Evin bedelini peşin ödeyenlere yüzde 25 indirim 
uygulanacak. Yüzde 50 peşinat ödeyenler, yüzde 8 
indirimle birlikte 72 ay vade imkanından faydalanabile-
cek.

Peşinatın yüzde 25'ini peşin, kalan yüzde 25'ini 
bir yıl sonra ödemeyi tercih edenlere ise 60 aya kadar 
vade imkanı sunulacak.

Kampanya kapsamında en fazla konut sırasıyla 
Bursa (2190), Ankara (2062), Hatay (1238), Kahraman-
maraş (1073) ve Malatya'da (1000) satışa sunulacak.

Satışa sunulan 2+1 ve 3+1 planındaki ko-
nutlarla ilgili yüz yüze detaylı bilgi almak iste-
yenler için Ankara'nın Sincan, Bursa'nın Nilüfer, 
Kahramanmaraş'ın Elbistan, Tekirdağ'ın Çorlu, 
Malatya'nın Yeşilyurt ve İzmir'in Bayraklı ilçesinde TOKİ 
tanıtım ofisleri kuruldu.

Bu illerdeki vatandaşlar konutlarla ilgili bilgi almak, 
ödeme planlarını incelemek ve örnek daireleri görmek 
için TOKİ tanıtım ofislerini ziyaret edebilecek.

İnşaat maliyet endeksi yıllık 
yüzde 28,58 artış gösterdi

ANKARA (AA) - İnşaat maliyet endeksi, nisanda 
aylık bazda yüzde 2,73, yıllık yüzde 28,58 artış gösterdi.

Türkiye İstatistik Kurumu, nisan dönemine ilişkin 
inşaat maliyet endeksi verilerini açıkladı.

Buna göre endeks, nisanda bir önceki aya kıyasla 
yüzde 2,73, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 28,58 
yükseldi.

Aylık bazda malzeme endeksi yüzde 3,75, işçilik 
endeksi yüzde 1,03 arttı.

Yıllık bazda malzeme endeksi yüzde 27,75, işçilik 
endeksi yüzde 30,02 yükseliş kaydetti.

Bina inşaatı maliyet endeksi, nisanda bir önceki 
aya göre yüzde 2,44, geçen yılın aynı ayına kıyasla 
yüzde 27,11 artış gösterdi. Nisanda bir önceki aya göre 
malzeme endeksi yüzde 3,39, işçilik endeksi yüzde 0,93 
yükseliş sergiledi. Geçen yılın aynı ayına kıyasla ise 
malzeme endeksi yüzde 25,68, işçilik endeksi yüzde 
29,53 arttı.

Bina dışı yapılar için inşaat maliyet endeksi, nisanda 
bir önceki aya göre yüzde 3,65, geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 33,41 artış gösterdi. Söz konusu yapılarda 
bir önceki aya göre malzeme endeksi yüzde 4,84, işçilik 
endeksi yüzde 1,40 artış kaydetti. Malzeme endeksi, 
nisanda yıllık bazda yüzde 34,26, işçilik endeksi yüzde 
31,78 yükseldi.

Sanayi üretim endeksi nisanda 
aylık yüzde 3,7, yıllık yüzde 6 arttı

ANKARA (AA) - Sanayi üretim endeksi, nisanda aylık 
bazda yüzde 3,7, yıllık bazda yüzde 6 artış gösterdi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), nisan ayına ilişkin 
sanayi üretim endeksi verilerini açıkladı.

Buna göre, söz konusu ayda takvim etkisinden arındı-
rılmış sanayi üretimi, geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
6 yükseldi.

Böylece, endeks yıllık bazda son 8 ayın en yüksek 
artışını sergiledi. Endeks, son olarak Ağustos 2025'te 
yüzde 7,1 artmıştı.

Sanayinin alt sektörleri incelendiğinde, nisanda 
madencilik ve taş ocakçılığı sektörü endeksi geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 2,8 azalırken, imalat sanayi sektörü 
endeksi yüzde 6,8, elektrik, gaz, buhar ve iklimlendir-
me üretimi ve dağıtımı sektörü endeksi yüzde 1,8 artış 
gösterdi.

Arındırılmamış sanayi üretim endeksinde de yıllık 
bazda yüzde 9,7 artış hesaplandı.

SANAYI ÜRETIMINDE AYLIK VERILER
Mevsim ve takvim etkisinden arındırılmış sanayi 

üretimi, söz konusu ayda bir önceki aya kıyasla yüzde 3,7 
arttı.

Sanayinin alt sektörleri incelendiğinde, nisan ayında 
madencilik ve taş ocakçılığı sektörü endeksi bir önceki 
aya göre yüzde 0,8, imalat sanayi sektörü endeksi yüzde 
4,4 yükselirken, elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme üreti-
mi ve dağıtımı sektörü endeksi yüzde 2,8 geriledi.

TÜİK, bazı ayların verilerinde revizyona gitti.

ASELSAN 114,7 milyon dolarlık 
satış sözleşmeleri imzaladı

İSTANBUL (AA) - ASEL-
SAN, yurt dışındaki son 
kullanıcılarına yönelik toplam 
tutarı 114,7 milyon dolar olan 
satış sözleşmeleri imzaladı.

ASELSAN tarafın-
dan Kamuyu Aydınlatma 
Platformu'na yapılan açıkla-
mada, yeni satış sözleşmele-
ri duyuruldu.

Açıklamada, "ASELSAN, 
yurt dışındaki son kullanıcı-
larına yönelik olarak radar, 
hava savunma, elektro-optik 
ve haberleşme sistemleri ile 
İHA ve İDA faydalı yüklerinin 
ihracatına ilişkin toplam tutarı 
114,7 milyon dolar olan satış 
sözleşmeleri imzalamıştır." 
ifadesine yer verildi.

Yetkisiz ikinci el araç 
satanlara bu yıl 108 milyon 

lirayı aşan ceza kesildi
ANKARA (AA) - Ticaret 

Bakanlığı, yetki belgesi olma-
dan ikinci el motorlu kara taşıtı 
ticareti yapanlara bu yıl 108 
milyon lirayı aşkın idari para 
cezası kesildiğini bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, oluşturduğu hacimle 
ülke ekonomisindeki önemi 
her geçen gün artan ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticaretinde 
kayıt dışı faaliyetlerin ve tüketici 
mağduriyetinin önüne geçilme-
sine yönelik çalışmalara aralık-
sız devam edildiği belirtildi.

Motorlu Kara Taşıtlarının 
Ticareti Hakkında Yönetmelik 
kapsamında, ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticaretiyle iştigal 
edenlerin bakanlıktan yetki 
belgesi almaları gerektiğine 
işaret edilen açıklamada, bugü-
ne kadar 84 bin 804 işletmeye 
ikinci el motorlu kara taşıtı 
ticareti yetki belgesi düzenlen-
diği aktarıldı.

Açıklamada, bu alanda 
bakanlık tarafından düzenli 
inceleme ve denetim gerçek-
leştirildiğine dikkat çekilerek, 
yönetmelikle kural altına alındı-
ğı halde yetki belgesi olmadan 
ikinci el motorlu kara taşıtı tica-
retinde bulunduğu tespit edilen 
gerçek ve tüzel kişiler hakkında 

idari para cezası uygulandığı 
ifade edildi.

Yönetmelik kapsamında 
son dönemde yapılan incele-
meler neticesinde, yetki belgesi 
olmadan ikinci el motorlu kara 
taşıtı ticareti faaliyetinde 
bulunduğu tespit edilen her bir 
gerçek ve tüzel kişi için 400 bin 
680 lira ila 1 milyon 402 bin 380 
lira arasında değişen tutarlarda 
olmak üzere 176 gerçek ve 
tüzel kişi hakkında 102 milyon 
lira idari para cezası uygulandı-
ğı bildirilen açıklamada, şunlar 
kaydedildi:

"Bakanlığımızca yetki bel-
gesi olmadan ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticareti yaptığı tespit 
edilen gerçek ve tüzel kişiler 
hakkında 2026'da uygulanan 
idari para cezası tutarı 108 
milyon lirayı geçti. Bugüne 
kadar uygulanan idari para 
cezası tutarı da 305 milyon 
liraya ulaşmıştır. Motorlu kara 
taşıtı ticaretinde kayıt dışı 
faaliyetlerin azaltılması, haksız 
ticari uygulamaların ve tüketici 
mağduriyetinin önüne geçilme-
si, sektörde daha adil ve gü-
venli bir ortamın tesis edilmesi 
amacıyla çalışmalarımız ve 
denetimlerimiz kesintisiz devam 
edecek."
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SOLDAN SAĞA
1. Balıkesir iline bağlı ilçelerden biri... Bir yay 

yardımıyla gergin tutulan ve yatağın düzlemine dik 
olarak yaptığı gidip gelme hareketiyle bir akışkanın 
geçişini ayarlamaya yarayan kapak, sibop... 2. Ordu 
iline bağlı ilçelerden biri... Şakacı... 3. Şüphe (eski)... 
Uşak ilinden olan kimse... Yüzyıl... 4. Örme işi yapıl-
mak... Çok ak... Türk alfabesinin on altıncı harfinin 
adı, okunuşu... 5. Deride, sinirler boyunca, özellikle 
gövde, bacak ve yüzde birtakım ağrılı fiskelerin 
dökülmesiyle beliren, mikroplu bir hastalık... Sebep 
(eski)... Sınıf... 6. Bir kuvvete yükseltilmiş bir sayının 
üzerine yazılan ve kaçıncı kuvvete yükseltildiğini 
gösteren sayı... Mavi (eski)... Çatkısı olmayan... 7. 
Baştan aşağı, tamamen, tamamıyla, bütünüyle... 
Üzüm, incir, erik vb. meyvelerin alkolle mayalanarak 
damıtılmasıyla elde edilen içki, aslansütü... 8. Tele-
fon konuşmasına başlarken kullanılan bir seslenme 
sözü... Alerjiye sebep olan herhangi bir madde... 
Mikroskopta incelenecek maddelerin üzerine 
konulduğu dar, uzun cam parçası... 9. Neptünyum 
elementinin simgesi... Yasaklama, izin vermeme... 
Soylu... 10. Bir arada, beraberce, hep beraber... Ka-
zaya yol açan, sakıncalı, tehlikeli... 11. Söz dinleme, 
boyun eğme, buyruğa uyma... Aktarın sattığı şeyler 
(eski)... 12. Lityum elementinin simgesi... Başka, öte-
ki, diğer... Çok sayıda satıcıya karşılık sınırlı sayıda 
alıcının bulunduğu, dolayısıyla her alıcının satın ala-
cağı miktar ve satıcıya ödeyeceği fiyatın, rakip alıcı-
ların miktar ve fiyatlarını etkileyebileceği piyasa türü, 

oligopson... 13. Cemaate namaz kıldıran kimse... 
Adıyaman iline bağlı ilçelerden biri... Kokmuş hayvan 
ölüsü... 14. Malalamak işi... Yan yana, art arda olan 
şey veya kimselerin tümü, dizi... 15. Özen... Altışar 
altışar sıralanmış...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Dişlerin, katılgan doku, damar ve sinirlerden 

oluşmuş iç bölümü... Dil biliminin adlar, özellikle kişi 
adları üzerinde duran ve onları köken bilgisi, tarihsel 
gelişim, dil ve kültür sorunları açısından inceleyen 
dalı... 2. Erosçu, erotik... Güven, güvenç, emniyet... 
3. Bir şeyin en güçlü ve sağlam yönü (eski)... Saç 
kepeği, kaş konağı (halk ağzı)... "Kurnazca ve hain-
ce düzen" anlamında "... Cengiz oyunu", "çok zorba" 
anlamında "... kıran baş kesen", "bir kimse birinden 
aldığını ötekine, ötekinden aldığını bir başkasına 
vererek işini yürütmek" anlamında "... külahını 
Veli'ye, Veli'nin külahını ..." giydirmek deyimlerinde 
geçen bir söz... 4. Kalay elementinin simgesi... Geviş 
getirenlerden, Güney Amerika’nın dağlık bölgelerin-
de yaşayan, yük hayvanı olarak kullanılan, karadan 
aka kadar türlü renklerde olabilen, tüyleri uzun, 
boyu yüksek ve boynu uzun hayvan... Yatırım... 5. 
Bir bütünün parçaları arasında bulunan uygunluk, 
ahenk... Çocuğu olan kadın, anne... Verme, ödeme 
(eski)... Gam dizisinde "sol" ile "si" arasındaki ses... 
6. Neşesiz olma durumu, üzgünlük... “İyilik edeyim 
derken kimseyi memnun edemedi” anlamındaki "...’yı 
küstürdü, Muhammed’i memnun edemedi" sözünde 

geçer... 7. Ağabey (halk ağzı)... Türk alfabesinin yir-
mi sekizinci harfinin adı, okunuşu... Balık yumurtası 
ile yapılan bir tür meze... 8. Kuzey Avrupa’da ya-
şayan, geniş dallı boynuzları olan, iri bir tür geyik... 
İçine almak, içinde bulundurmak, ihtiva etmek... Bir 
kimsenin, bir tüzel kişinin mülkiyeti altında bulunan, 
taşınır veya taşınmaz varlıkların bütünü... 9. Dalka-
vuk (halk ağzı)... Türk alfabesinin on üçüncü harfinin 
adı, okunuşu... Genellikle içine sulu şeyler konulan 
metal vb.nden yapılmış kap... 10. Hastalıkları iyi-
leştirmek, hafifletmek veya önlemek amacıyla başvu-
rulan teknik ve bilimsel çalışmaların tümü, tababet... 
Demir yolunda meydana gelen kaza... 11. Silisyum 
elementinin simgesi... Lenf... Aratma işi... 12. Ufak 
olma durumu... Görevden alma... Radyum elementi-
nin simgesi... 13. Yenilgiyi kabul ettiğini belirtmek için 
veya birinin şaşkınlık veren davranışlarına karşılık 
olarak kullanılan bir söz... Sıra veya üleştirme eki 
almamış yalın sayılar, temel sayılar... 14. Acıyı andı-
ran, acıya benzeyen, acı gibi, acımtırak... Bütün aile 
birlikte, ailecek... 15. Pireler takımından, insanın ve 
bazı hayvanların kanını emerek yaşayan, iyi sıçradı-
ğı için kolay yakalanamayan, küçük, asalak böcek... 
Fiyatı arttırılmış, bindirimli... Deri, tahta kazımakta 
kullanılan, iki ucu saplı eğri bıçak (halk ağzı)...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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HABER MERKEZİ- Yaz mevsimi 
çoğumuz için güneş, tatil ve açık hava-
da geçirilen keyifli günler anlamına geli-
yor. Ancak hamilelikte vücudun çalışma 
düzeni değiştiği için sıcak hava ve 
nem anne adaylarını normalden daha 
fazla etkileyebiliyor. Artan sıvı ihtiyacı, 
dolaşım sistemindeki değişiklikler ve 
yükselen vücut ısısı nedeniyle hamile-
lik döneminde bazı konulara özellikle 
dikkat etmek gerekiyor.  Acıbadem 
Kozyatağı Hastanesi Kadın Hastalıkları 
ve Doğum Uzmanı Dr. Elif Erol, yaz ay-
larında alınacak olan bazı önlemler sa-
yesinde hem anne adaylarının hem de 
bebeklerin bu dönemi çok daha rahat 
geçirebileceklerini belirterek, “Sağlıklı 
bir gebelik, öncelikle olası risklere karşı 
önlem almakla mümkündür. Yaz ayla-
rında güneşin yeryüzüne en dik geldiği 
saatlerde dışarı çıkmamak ve bolca 
su içmek, dikkat edilmesi gereken en 
önemli kuralları oluşturmaktadır” diyor.  
Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı 
Dr. Elif Erol, sağlıklı ve konforlu bir yaz 
hamileliği için alınması gereken önlem-
leri anlattı; önemli önerilerde bulundu.

SUSAMAYI BEKLEMEDEN SU 
IÇIN
Hamilelikte su ihtiyacı  kan hacmi 

ve metabolik gereksinimler nedeniyle 
zaten artıyor. Yaz sıcaklarıyla birlik-
te vücut daha fazla terlediği için sıvı 
kaybı daha da yükseliyor. Susamayı 
beklemenin çoğu zaman geç kalmak 
anlamına geldiğini belirten Dr. Elif Erol, 
“Gün içinde düzenli aralıklarla bol su 
tüketmek; baş ağrısı, halsizlik, çarpıntı 
ve tansiyon düşüklüğü gibi şikâyetlerin 
önlenmesine yardımcı olur” diyor. 

BU SAATLERDE DIŞARI 
ÇIKMAKTAN KAÇININ
Yaz aylarında güneş ışınları yeryü-

züne en yoğun 11.00 ile 16.00 saatleri 
arasında ulaşıyor. Bu saatlerde uzun 
süre dışarıda kalmak anne adaylarında; 
tansiyon düşüklüğü, baş dönmesi, hal-
sizlik, çarpıntı hissi ve güneş çarpması 
riskini artırabiliyor. Dolayısıyla hamilelik 
döneminde bu saatler arasında dışarı 
çıkmaktan kaçının. Mecbursanız, müm-
kün olduğunca gölgede kalmanız, geniş 
kenarlı şapka kullanmanız ve açık 

renkli kıyafetler tercih etmeniz 
daha konforlu bir gün geçirme-
nizi sağlayacaktır. 

GEBELIK MASKESINE 
KARŞI ÖNLEM ALIN
Hamilelik döneminde 

hormonların etkisiyle cilt güneş 
ışınlarına karşı daha hassas 
hale geliyor. Bunun sonucunda 
özellikle yüz bölgesinde “gebelik 
maskesi” olarak bilinen koyu renkli 
lekeler ortaya çıkabiliyor. Bu lekeler 
bazı kadınlarda doğum sonrasında da 
kalıcı olabiliyor. Gebelik maskesi riskini 
azaltmak için güneşe çıkmadan 30 
dakika önce yüksek koruma faktörlü, 
tercihen mineral filtreli güneş koruyucu-
lar kullanmak, şapka takmak ve uzun 
süre doğrudan güneş altında kalmaktan 
kaçınmak önem taşıyor. 

AYAK VE BACAKLARINIZDAKI 
ŞIŞLIKLERI HAFIFE ALMAYIN
Yaz aylarında sıcak havanın etki-

siyle damarlar genişliyor ve özellikle 
günün ilerleyen saatlerinde ayaklar ile 
bacaklarda oluşan şişlik daha belirgin 
hale gelebiliyor. Uzun süre ayakta 
kalmaktan kaçınmak, fırsat buldukça 
ayakları yukarı kaldırarak dinlendirmek 
ve kısa yürüyüşler yaparak dolaşımı 
desteklemek şikâyetleri azaltabiliyor.

UZUN YOLCULUKLARDA 
HAREKETSIZ KALMAYIN
Tatil planlarıyla birlikte araba ve 

uçak yolculukları da artıyor. Hamilelik 
zaten damar sisteminde bazı değişiklik-
lere yol açarken uzun süre hareketsiz 
kalmak dolaşım problemlerini artıra-
biliyor. Bu nedenle yolculuk sırasında 
belirli aralıklarla yürümek, ayak bileği 
egzersizleri yapmak ve yeterli sıvı 
almak son derece önem taşıyor. 

BOZULMA RISKI OLAN 
GIDALARDAN KAÇININ
Sıcak havalarda yiyecekler daha 

hızlı bozulabiliyor. Özellikle açıkta 
beklemiş süt ürünleri, mayonezli gıdalar 
ve uygun koşullarda saklanmamış et 
ürünleri enfeksiyon riskini artırabiliyor. 
Bu nedenle dışarıda yemek yerken 
güvenilir işletmeleri ve iyi muhafaza 
edilmiş gıdaları tercih etmek gerekiyor. 

 “MEYVELERI ISTEDIĞIM 
KADAR YIYEBILIRIM” 
HATASINA DÜŞMEYIN 
Yaz mevsiminde karpuz, kavun, 

üzüm ve incir gibi lezzetli meyveler 
tezgahlarda bolca yerini alıyor. Anne 
adayları sağlıklı oldukları için meyveyi 
sınırsız tüketilebilecek bir besin olarak 
değerlendirebiliyor.  Kadın Hastalıkları 
ve Doğum Uzmanı Dr. Elif Erol,  “An-
cak, özellikle gebelik şekeri olan veya 
risk taşıyan anne adaylarının porsiyon 
kontrolüne dikkat etmeleri gerekir. Aksi 
halde yüksek kan şekeri, gereğinden 
fazla gebelik kilosu alımı ve gebelik-
te yüksek şekere bağlı bebekte bazı 
gelişim problemleri gibi önemli sorunlar 
gelişebilir” uyarısında bulunuyor. 

KLIMA KULLANABILIRSINIZ, 
ANCAK…
Gebelikte toplumda doğru sanılan 

hatalı inanışlardan biri de klimanın 
zararlı olduğu düşüncesi. “Asıl sorun 
klima değil, aşırı soğuk ortamlar ve 
ani sıcaklık değişimleridir” uyarısında 
bulunan Dr. Elif Erol, “Ortamın makul 
derecede serin tutulması anne adayının 
konforunu artırır, uyku kalitesini des-
tekler ve sıcak stresini azaltır. Ancak 
klimanın bakımının yapılmış olması 

enfeksiyon riskine karşı son derece 
önemlidir” diye konuşuyor. 

SERIN, KARANLIK VE 
SESSIZ BIR UYKU ORTAMI 
OLUŞTURUN
Uzayan günler, tatil planları ve sıcak 

geceler nedeniyle uyku düzeni kolayca 
bozulabiliyor. Oysa kaliteli uyku; bağı-
şıklık sistemi, kan şekeri dengesi, ruh 
hali ve genel gebelik konforu üzerinde 
doğrudan etkili oluyor.  Yaz aylarında 
serin, karanlık ve sessiz bir uyku ortamı 
oluşturmak en az sağlıklı beslenmek 
kadar önem taşıyor. 

DÜZENLI OLARAK YÜZÜN
Erken doğum ve kanama gibi riskler 

olmadığı takdirde hamilelik döneminde 
düzenli yapılan spor vücut sağlığı için 
çok önemli. Yaz aylarında yüzmenin 
hamileliğin hemen her dönemin-
de önerildiğini belirten Dr. Elif Erol, 
“Yüzmek; kan dolaşımını desteklemek, 
kasları güçlendirmek ve eklemlere yük 
bindirmeden hareket etmeyi sağlamak 
gibi birçok fayda sunar. Ancak yüzer-
ken vücudu zorlamamak son derece 
önemlidir. Ayrıca, genital ve mantar 
enfeksiyonları riskine karşı denizden 
çıktıktan sonra ıslak mayonun hemen 
değiştirilmesi gerekir” diyor. 

Güneşin en tehlikeli 
olduğu saatlere dikkat

HABER MERKE-
Zİ- Ani sıcaklık deği-
şimleri, düşük nem 
oranı ve doğrudan 
soğuk hava akımının, 
baş ağrısı ataklarını 
artırabildiğini aktaran 
Nöroloji Uzmanı Dr. 
Celal Şalçini, “Dışa-
rıdaki aşırı sıcaktan klimalı buz gibi bir odaya geçiş 
yapmak, hassas bir sinir sistemine sahip olan migren 
hastalarında koruyucu mekanizmaları çökerterek 
şiddetli baş ağrılarına zemin hazırlıyor.” dedi. Klima 
kaynaklı migren ataklarının daha şiddetli ve daha 
uzun sürebildiğine dikkat çeken Dr. Şalçini, iç ve dış 
ortam arasındaki sıcaklık farkının 6-7 dereceyi geç-
memesi, nem dengesinin korunması ve doğru klima 
yönlendirmesi gibi önlemlerin atak riskini azaltmada 
etkili olduğunu vurguladı. Dr. Şalini ayrıca, yeterli su 
tüketimi ve düzenli uykunun, yaz aylarında migren 
kontrolünün temelini oluşturduğunu hatırlattı.

Üsküdar Üniversitesi NPİSTANBUL Hastanesi 
Nöroloji Uzmanı Dr. Celal Şalçini, Migren ve Şiddetli 
Baş Ağrısı Farkındalık Ayı kapsamında, yaz ayların-
da klima kullanımının migren ve şiddetli baş ağrılarını 
nasıl tetiklediği ve bu riskleri azaltmak için alınması 
gereken yaşam tarzı ve çevresel önlemler hakkında 
açıklamalarda bulundu.

KLIMA KULLANIMI, YAZ AYLARINDA 
MIGREN HASTALARI IÇIN GIZLI BIR 
TEHDIT OLUŞTURUYOR!
Haziran ayının, dünya genelinde Migren ve Şid-

detli Baş Ağrısı Farkındalık Ayı olarak kabul edildiğini 
hatırlatan Nöroloji Uzmanı Dr. Celal Şalçini, “Yaz 
sıcaklarının başlamasıyla birlikte klima kullanımı mig-
ren hastaları için gizli bir tehdit haline geliyor.” dedi.

Klimaların yarattığı ani sıcaklık değişimleri, 
ortamdaki nem oranının hızla düşmesi ve cihazın 
üflediği doğrudan soğuk hava akımının, beyindeki 
kan damarlarını ve sinir uçlarını uyararak migren 
ataklarını doğrudan tetikleyebildiğine dikkat çeken 
Dr. Şalçini, “Özellikle dışarıdaki aşırı sıcaktan klimalı 
buz gibi bir odaya geçiş yapmak, hassas bir sinir 
sistemine sahip olan migren hastalarında koruyucu 
mekanizmaları çökerterek şiddetli baş ağrılarına 
zemin hazırlıyor. Cihaz filtrelerinde biriken toz ve 
alerjenlerin ortama salınması da bu süreci hızlan-
dıran bir diğer önemli faktör olarak öne çıkıyor.” 
açıklamasını yaptı.

Klima kullanımına bağlı olarak gelişen migren 
ataklarının, klinik olarak diğer tetikleyicilerle başlayan 
ataklardan temel bir belirti farkı göstermediğini ifade 
eden Dr. Şalçini, şöyle devam etti:

“Ancak ağrının şiddeti ve eşlik eden bazı konfor 
kayıpları açısından ayrışabiliyor. Soğuk hava akımına 
doğrudan maruz kalmak, baş ağrısının yanı sıra 
boyun ve omuz kaslarında ani kasılmalara (miyo-
fasiyal ağrı) yol açtığı için hastalar ağrıyı çok daha 
yoğun ve yıpratıcı hissedebiliyor. Ayrıca kuru havanın 
etkisiyle sinüs kanallarının tıkanması veya kuruması, 
migren ağrısına sinüzit benzeri baskılayıcı bir yüz 
ağrısını da ekleyebiliyor. Bu ek kas ve sinüs yükü 
nedeniyle, klima kaynaklı ataklar bazen standart ağrı 
kesicilere daha dirençli olabiliyor ve hastanın normal 
atak süresini aşarak daha uzun süre yaşam kalitesini 
düşürebiliyor.”

Yaz aylarında klimadan tamamen uzak durmanı 
zor olabileceğini ifade eden Dr. Celal Şalçini, “Migren 
hastalarının atakları önlemek için cihaz yönetimine 
azami dikkat göstermesi hayati önem taşıyor.” dedi.

En kritik kuralın, iç mekan ile dış mekan arasın-
daki sıcaklık farkının 6-7 dereceden fazla olmaması 
ve oda sıcaklığının ideal olarak 22 ila 24 derece 
arasında sabit tutulması olduğunu vurgulayan Dr. 
Şalçini, “Klimanın kanatları, soğuk havayı doğru-
dan kişinin üzerine değil, tavana veya boş duvara 
üfleyecek şekilde ayarlanmalı. Nem seviyesinin aşırı 
düşmesini engellemek için ise ortamdaki bağıl nem 
oranının yüzde 40 ila 50 arasında kalmasına dikkat 
edilmeli. Ayrıca, dışarıdan eve gelindiğinde klima 
hemen en soğuk dereceye getirilmemeli, vücudun ısı 
değişimine uyum sağlaması için kademeli bir geçiş 
yapılmalı.” şeklinde konuştu.

KLIMA RÜZGÂRINI DOĞRUDAN ÜZERINIZE 
ALMAYIN!
Klimaların ortamdaki havayı kurutucu etkisini 

dengelemek amacıyla, migren hastalarının odada 
hava nemlendirici (soğuk buhar) cihazı bulundur-
masını öneren Dr. Şalçini, “Havada uçuşan toz ve 
alerjenlerin tetikleyici etkisini en aza indirmek için 
ise klimalarla birlikte yüksek verimli partikül filtreli 
(HEPA) hava temizleyiciler kullanılmalı.” dedi.

Dr. Elif
Erol

Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Dr. Elif Erol, 
sağlıklı ve konforlu bir yaz hamileliği için alınması 

gereken önlemleri anlattı; önemli önerilerde bulundu

HABER MERKEZİ- Diş eti hastalık-
larının ilk ve en önemli belirtisi olan diş 
eti kanaması, diş ve diş etlerinin düzenli 
olarak fırçalanmadığı durumlarda, önce 
zararlı bakterilerin yoğunlaştığı mikrobiyal 
biyofilmin gelişmesi, ardından da diş etinde 
enfeksiyon oluşumları nedeniyle ortaya 
çıkan bir sorun.

Diş eti kanaması nedenleri arasında 
en sık görülen faktörler ise; diş eti ve diş 
çevresindeki kemikleri etkileyen enfeksi-
yonlardır. Yapılan çalışmalara göre özellikle 
yetişkinlerde gözlemlenen diş kayıplarının 
büyük bir kısmı, diş eti ve çene kemiğini 
ilgilendiren sorunlardan kaynaklanıyor.

EN SIK KARŞILAŞILAN DIŞ ETI 
HASTALIKLARI
Periodontal hastalıklar olarak ifade 

edilen diş eti hastalıklarına erken dönemde 
müdahale edilip, en kısa sürede tedaviye 
başlandığında süreç hasta açısından kolay 
ve başarılı bir şekilde yürütülüyor. Ancak 

aksi durumlarda diş çevresindeki kemik 
kaybının artmasıyla diş kayıpları yaşana-
biliyor. En sık karşılaşılan dişeti hastalık-
larında ise listenin başında gingivitis ve 
periodontitis var:

Gingivitis: Diş eti hastalığının başlan-
gıcı olarak bilinen bu durum, ilk başlarda 
diş eti kanaması dışında çok büyük bir 
rahatsızlık vermez. Diş etleri; kanamalı, 
kızarık ve hacim olarak büyümüş haldedir 
ve dişlerin fırçalanması esnasında kanayan 
diş etleri artık hassaslaşmıştır. Tedavi 
edilmediğinde, periodontitise kadar ilerler 
ve diş ile diş etini destekleyen kemikte 
hasarlara yol açar.

Periodontitis: Diş eti hastalıklarının 
daha ilerlemiş halidir. Dişlere destek olan 
diğer dokularla birlikte, alveol kemiğinde de 
kayıp gözlemlenir. Diş ile diş eti arasında 
oluşan periodontal cepte bakteriler hızla 
ürer. Bu alan temizlenemeyen, küçük bir 
alandır. Hastalığın ilerlemesiyle, dişler 

sallanabilir ve buna bağlı 
olarak diş çekimi kaçınılmaz 
hale gelebilir.

DIŞ ETI KANAMASI 
BAZI SISTEMIK 
HASTALIKLARIN DA 
İLK SINYALI OLABILIR
Diyabet, bazı kan has-

talıkları, pıhtılaşma bozuk-
lukları, bağışıklık sistemini 
etkileyen durumlar ve kullanılan bazı ilaçlar 
diş eti kanamasını artırabilir veya mevcut 
diş eti hastalığını ağırlaştırabilir. Bu neden-
le devam eden diş eti kanaması hem ağız 
sağlığının hem de genel sağlığın değerlen-
dirilmesi için önemli bir uyarı olarak kabul 
edilmelidir. 

DIŞ ETI KANAMALARI NASIL 
TEDAVI EDILIR?
Diş eti kanamaları günlük hayatı 

etkileyecek önemli bir sorundur ve diş eti 
hastalığının en erken belirtisidir. “Ağız bakı-

mı, diş eti tedavilerinde ilk aşamadır” diyen 
İstanbul Okan Üniversitesi Diş Hekimliği 
Fakültesi Periodontoloji Anabilim Dalı’ndan 
Doç. Dr. Gökçe Aykol Şahin: “Uzman diş 
hekiminin yönlendirmeleri doğrultusunda 
doğru diş fırçalama yöntemi, uygun diş 
fırçasıyla dişlerin fırçalanması, diş arası 
temizliğinin yapılması ve uygun görülme-
si halinde verilen gargaralar bu noktada 
önemlidir. Sonrasında tedavi aşamaları da 
hastalığın altında yatan nedene ve has-
talığın seviyesine göre hekim tarafından 
düzenlenir” dedi.

Diş eti kanamanızı hafife almayın

Migrene karşı 
klima uyarısı!

Dr. Celal Şalçini
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HABER MERKEZİ-
Amatör Sporlar Konfede-
rasyonu Ankara Şubesi 
Başkanlığına yine Murat 
Kandazoğlu seçildi. Yeni-
mahalle’deki Nazın Hikmet 
Salonunda yapılan Genel 
Kurul olgun bir havada 
geçti. Seçimlerde tüm oy-
ları alan Murat Kandazoğlu 
ve ekibi  Ankara Başkanlı-
ğı Yönetimine yine seçildi.

MURAT KANDAZOĞLU YENİDEN BAŞKAN

HABER MERKEZİ-Dünya Kupasında 
grup üçüncüsü durumunda bulunan Türkiye, 
20 Haziran Cumartesi günü saat 06.00’da 
Paraguay ile karşılaşacak. Türkiye-Paraguay 
maçı da TRT 1’den naklen ekrana gelecek. 
Bu arada grubumuzdaki 3’ncü maçımızı da 25 
Haziran Cumartesi günü ABD ile oynayaca-
ğız. Bu karşılaşma da 05.00’de başlayacak.

A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü 
Vincenzo Montella, Avustralya karşısında 

alınan mağlubiyet hakkında konuştu Montel-
la, durumu düzeltmek için ellerinden geleni 
yapacaklarını söyledi ve durumun düzele-
ceğini, Paraguay maçında başka bir havada 
olacaklarını açıkladı.

Topu kontrol ettiklerini söyleyen Montella, 
gol atma başarısı gösteremediklerini belirt-
ti. Rakip takımın savunmasının çok uzun 
olduğunu belirten Montella, bu tip takiplere 
karşı mücadele etmenin kolay olmadığını 
söyledi. Rakip kaleye 30 şutlarının olduğu-
nun altını çizen Montella, şanssızlıktan dert 
yandı. “Kaybedince bütün eleştirileri kabul 
etmek gerek, adil olmadığını düşündüğümüz 
eleştirileri de kabul etmelisiniz" 

2. MAÇIMIZ CUMARTESİ 
GÜNÜ PARAGUAY İLE

TOPA SAHİP OLDUK, 
AMA GOLÜMÜZ YOKTU

Murat 
Kandazoğlu

Montella mevcut durumu 
düzelteceklerini söyledi:

SULTANLARIN ANKARA 
PROGRAMI BELLİ OLDU

FİLENİN EFELERİ 
KARAR SETİNDE GALİP

HALKBANK, DARLAN 
SOUZA’YI TRANFER ETTİ

Vincezno 
Montella

FIFA tarafından transfer yasa-
ğına uğrayan Gençlerbirliği bu 

konuda rahat nefes alırken, şimdi 
de transfer edeceği futbolcular için 
kollarını sıvadı.

Geçtiğimiz sezon zorlu bir 
süreçten geçerek kümede kalmayı 
başaran Başkent ekibi, bu sezon 
da korkulu bir sezon yaşamak iste-
miyor. Bu nedenle Gençlerbirliği yö-
netimi transferde işi erken bitirmek 
ve teknik direktör Metin Diyadin’in 
eline hazır bir kadro sunmak istiyor.

Bu amaçla Başkent ekibi, 

Trabzonspor’a kaleci Onuralp 
Çevikkan ve Cihan Çanak için 
kiralama teklifi yaptı. Kırmızı– si-
yahlı kulüpte kale için bir başka 
alternatife İrfan Can Eğribayat… 
Ricardo Velho ve Erhan Erentürk 
ile yolları ayıran Başkent ekibi, bu 
2 kaleciyle anlaşmak için çalışma-
larını sürdürüyor. Trabzonspor’dan 
kiralık olarak istenen Cihan Çanak 
ise, geçtiğimiz sezon Başkent ekibi-
nin formasını giymiş ve başarılı bir 
sezon geçirmişti.

Öte yandan Real Madrid tara-
fından izlendiği iddia edilen genç 
file bekçisi Onuralp Çevikkan’ın 
Gençlerbirliği’ne kiralanacağı 
söylentisi, bordo-mavili taraftarlar 
arasında tepki ile karşılandı.

ŞiMDi DE 
TRANSFER 
DöNEMi

EKSİKLİKLER 

GİDERİLECEK
G.Birliği, transfer yasağı kalkınca kolları sıvadı

ÇAĞATAY DOLAY 

Başkent takımında kaleci konusu ön planda

Onuralp 
Çevikkan

Cihan Çanak

HABER MERKEZİ-An-
kara Kent Konseyi Başkanı 
Halil İbrahim Yılmaz ve be-
raberindeki yönetici heyet. 
Ankaragücü Spor Kulübü 
Başkanı İlhami Alparslan’ın 
ziyaret etti. Ankaragücü’nün 
Beştepe Tesisleri’nde 
gerçekleşen toplantıda; 
AKK’nin aynı çatı altında 
farklı kültürleri birleştir-
me gücünün yanı sıra, 
Türk Futbolunun gelişim 
süreci, Ankaragücü Spor 
Kulübü’nün tarihi ve şu an 
bulunduğu konum, Spor 
Kulübü’nün Başkent için 
önemi, başlayan ve Türkiye 
Milli Takımının da yer aldığı 
Dünya Kupası gibi birçok 
konu hakkında konuşuldu.

HABER MERKEZİ-Anka-
ra Büyükşehir Belediyesi 
Meclisi’nin nisan ayı toplan-
tısında, Yenimahalle’deki bir 
caddeye Ankaragücü’nün 
adının verilmesi oybirliğiyle 
kabul edilmişti.

Karar Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi Meclisi’ndeki 
tüm parti gruplarının ortak 
kararıyla alınmıştı.

Tabelanın asılması An-
karagücü taraftarları ara-
sında sevinçle karşılandı. 
Taraftarlar, sosyal medya 
paylaşımlarında kararı alan 
Ankara Büyükşehir Belediye 
Meclisi’ne teşekkür ettiler.

A.GÜCÜ’NÜN 
ZİYARETÇİLERİ 

VARDI

TESİSLERİN 
BULUNDUĞU CADDEYE 
A.GÜCÜ ADI VERİLDİ

HABER MERKEZİ-103 
yıllık kuruluşu olan Gençler-
birliği medya hesaplarında 
sadece ”Gençlerbirliği SK” 
kullanmaya başladı.Gençler-
birliği, 7 Şubat 2026 tarihinde 
Natura Dünyası ile imzaladığı 
protokolle 103 yıllık tarihinde 
ilk kez isim sponsoru aldı. 
Bu anlaşma, takımın adının 
sezon sonuna kadar “Natura 
Dünyası Gençlerbirliği” ola-
rak değiştirilmesini sağladı.

G.BİRLİĞİ 
ÖZÜNE DÖNDÜ

TUSAŞ’I ZİYARET ETİLER

Gençlerbirliği Başka-
nı Arda Çakmak ve 

yönetim kurulu üyelerinden 
TUSAŞ’a ziyaret.

Başkan Arda Çakmak 
ve yönetim kurulu üyeleri, 
TUSAŞ Yönetim Kurulu Baş-

kanı Ömer Cihad Vardan, 
TUSAŞ Genel Müdürü 
Mehmet Demiroğlu ve TU-
SAŞ Spor Kulübü yöne-
ticileriyle bir araya geldi. 

Gerçekleştirilen görüşmeler-
de, Gençlerbirliği ile TUSAŞ 
arasındaki mevcut ilişkilerin 
geliştirilmesi ve gelecekte 
hayata geçirilebilecek iş birli-
ği projeleri üzerine değerlen-
dirmelerde bulunuldu.

AHMET ERTÜM

2018'de yıkılan 19 Mayıs 
Stadyumu'nun yerine 

TOKİ tarafından inşa edilen 
yeni stadyum kompleksin-
de çalışmaları büyük bir 
hızla devam ediyor.  Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı ile Gençlik ve Spor 
Bakanlığının işbirliğinde yü-
rütülen, yapımı büyük ölçüde 
tamamlanan stadyum, 160 
bin metrekare kapalı alan 

üzerine UEFA ve FIFA kriter-
lerine göre inşa ediliyor. 

Zemin iyileştirmesinde 
yaklaşık 5 bin 500 fore kazık 
kullanılan, "futbol topu" görü-
nümünde inşa edilen stad-
yum kompleksinde, konfe-
rans salonu, müze, kafeterya, 
eğitim odaları, atölyeler ve 
birçok branşta spor salonu 
da yer alacak. Ankara'da 
inşa edilen stadyum, ABD ve 
Çin'de bulunanların ardın-
dan, 285 metreyle dünyanın 
en uzun çelik çatı açıklığına 
sahip 3'üncü proje olacak. 

19 Mayıs’ta inşaat süratlendi
RAMAZAN ATABEY

HABER MERKEZİ-Kadınlar Voleybol Mil-
letler Ligi'nin İkinci Hafta Heyecanı Ankara'da 
Yaşanacak. 2026 FIVB Kadınlar Voleybol 
Milletler Ligi'nin (VNL) ikinci hafta karşılaşma-
ları, 17-21 Haziran tarihleri arasında Ankara 
Spor Salonu'nda oynanacak. A Milli Kadın 
Voleybol Takımımızın ev sahipliğinde ger-
çekleşecek ikinci haftada Almanya, Belçika, 
Brezilya, Çin ve Fransa takımları mücadele 
edecek. Ankara'da beş gün boyunca dünya-
nın en iyi takımlarının mücadelesine sahne 
olacak VNL ikinci hafta maç programı şu 
şekilde:

HABER MERKEZİ-A Milli Erkek Vo-
leybol Takımı, 2026 FIVB Milletler Ligi'nin 
(VNL) ilk etabında dördüncü ve son ma-
çında Kanada'yı 3-2 yendi. Ay-yıldızlılar, 
Kanada'nın başkenti Ottawa'daki maçı, 
21-25, 25-17, 23-25, 25-14 ve 8-15'lik setlerle 
3-2 kazandı.

HABER MERKEZİ-
Halkbank Erkek Voleybol 
Takımımız, yeni sezon kadro 
planlaması kapsamında Bre-
zilyalı pasör çaprazı Darlan 
Souza ile anlaşmaya vardı.

17 Haziran 
Çarşamba
12.30 Almanya - Çin
16.00 Fransa - 
Brezilya
19.30 Türkiye - 
Belçika
18 Haziran 
Perşembe
16.00 Belçika - 
Brezilya
19.30 Türkiye - 
Fransa
19 Haziran Cuma

16.00 Fransa - Çin
19.30 Belçika - 
Almanya
20 Haziran 
Cumartesi
16.00 Çin - Brezilya
19.30 Türkiye - 
Almanya
21 Haziran Pazar
12.30 Belçika - 
Fransa
16.00 Almanya - 
Brezilya
19.30 Türkiye - Çin

İLK MAÇ-Sultanlar ilk maçını Belçika 
ile oynayacak

ANKARA-(Haber 
Ankara)-Başkent’in Trend-
yol 1.Lig’deki tek temsilcisi 
olan Keçiörengücü geç-
tiğimiz sezonu 7.sırada 
tamamlamıştı.

Bu dereceyle play–off 
oynayan Başkent ekibinde 
yeni sezon öncesi teknik 
direktör değişimine gidildi. 
Keçiörengücü tecrübeli 
teknik direktör Osman Zeki 
Korkmaz ile anlaştı.

Korkmaz, 2006 yılın-
da Fenerbahçe’nin genç 
takımlarında antrenörlüğe 
başladı ve 2009'da yar-
dımcı antrenörlüğe geçti. 
Konyaspor, Rizespor, 
Gaziantepspor, Ankara-
gücü ve Eskişehirspor’da 
yardımcı antrenörlük yaptı. 
Ankaragücü’nün Süper 
Lige çıkmasında yardımcı 
antrenör olarak önemli katkı 
verdi.

İlk olarak 2014-15 sezo-
nunda Yeni Amasyaspor'da 
teknik direktör olarak görev 
yaptı.

Osman Zeki Korkmaz, 
23 Ağustos 2021'de 1.Lig ta-
kımlarından İstanbulspor’da 
teknik direktörlüğe başladı. 
Teknik direktörlük yaptığı 
ilk sezonda İstanbulspor'un 
dördüncü sırada yer alarak 
play-off'a kalmasına sağladı.

Play-off finalinde 
Bandırmaspor’u yenerek 
İstanbulspor'u 17 yıl sonra 
Süper Lige çıkarma ba-
şarısını gösterdi. Daha 
sonra Sivasspor ve Vanspor 
takımlarını çalıştırdı.

OSMAN ZEKİ KORKMAZ’I TANIYALIM

HABER MERKEZİ-Bir dö-
nem Ankaragücü forması gi-
yen 39 yaşındaki İlhan Parlak, 
Kayserispor’da göreve başladı

Kayserispor'dan İlhan 
Parlak'a önemli görev. Kayseris-
por altyapısından yetişip Süper 
Lig tarihinin önemli golcüleri 
arasına giren, bir dönem de 
Fenerbahçe forması giyen İlhan 
Parlak, sarı-kırmızılı kulübün 
genel koordinatörlük görevine 
getirildi.

İLHAN PARLAK, KAYSERİSPOR’DA

ATILA GÜVENÇ


